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Sklep plenuma CK KP Slovenije 
o sklicanju II. kongresa 

Komunistične partije Slovenije
I.

Na svoji seji dne 31. avgusta je plenum CK KPS odločil, da se skliče 
drugi Kongres Komunistične partije Slovenije 11. novembra 1948 v Ljubljani.

II.
Plenum CK KPS je sklenil predložiti Kongresu naslednji dnevni red:
1. Politično poročilo CK KPS — referent tovariš Miha Marinko
2. Poročilo o organizacijsko-partijskem delu KPS — referent tovariš 

Stane Kavčič
3. Volitve Centralnega komiteja Komunistične partije Slovenije in Cen

tralne revizijske komisije
III.

Plenum je sklenil, da se na vsakih 50 članov Partije izvoli en delegat 
za Kongres. Volitve delegatov so tajne.

IV.
Do Kongresa se morajo vršiti sestanki partijskih celic in konference 

rajonskih, okrajnih in mestnih komitejev, kjer se morajo izvršiti volitve 
Partijskih vodstev. Volitve partijskih vodstev se izvrše s tajnim glasovanjem.

Nihče in nobene klevete nas ne 
morejo odvrniti od naše prave poti

DELOVNO LJUDSTVO JUGOSLAVIJE Z OGORČENJEM 
PROTESTIRA PROTI KLEVETNIŠKi KAMPANJI

UMRL JE ANDREJ 
ALEKSANDROVA ŽDANOV
Dne 31. avgusta je umrl eden naj

vplivnejših graditeljev in funkcionarjev 
Komunistične partije in Sovjetske drža
ve, član Politbiroja CK VKP(b), sekre
tar CK VKP(b), deputat Vrhovnega so
vjeta ZSSR, generalni polkovnik Andrej 
Aleksandrovič Ždanov.

Andrej A. Ždanov se je rodil 1. 1896. 
v Mariupolju. Že kot 141eten deček se je 
pridružil revolucionarnemu gibanju v 
Tveru, V boljševiško partijo je vstopil 
leta 1915. Med prvo svetovno vojno je 
propagiral boljševiško idejo ter sodelo
val pri pripravah velike Oktobrske re
volucije. Po zmagi Oktobrske revolucije 
je deloval ždanov za politični dvig Rde
če armade, za Partijo pa je delal na 
Uralu in v Tveru. Na XIV. kongresu 
VKP(b) so Ždanova izvolili za kandidata 
za CK JTKP(b), v poznejših kongresih pa 
za sekretarja CK VKP(b). Po zmagi v ve
liki Domovinski vojni se je Ždanov zla
sti lotil ideološkega dela ter je napisal 
vrsto sijajnih referatov o književnosti, 
umetnosti in znanosti.

Za njim žaluje vse sovjetsko ljudstvo, 
kateremu je posvetil vse napore svojega 
življenja.

Centralni komitet Komunistične parti
je Jugoslavije je poslal CK VKP(b) so- 
žalno brzojavko.

PRED TEDNOM GOZDARSTVA
Ne besede in grde klevete o naši domovini, ampak delovna 
junaštva, so izraz gospodarske in družbene stvarnosti pri nas
V dneh od 5. do 15. septembra bo na 

tisoče in tisoče članov vseh družbenih 
Organizacij pod strokovnim vodstvom 
gozdarskih strokovnjakov izvedlo v vsej 
Sloveniji vrsto prostovoljnih delovnih 
akcij za sečnjo lesa, njegov prevoz do 
železniških postaj in drugih nakladalnih 
postaj in pri gradnji žičnic ter gozdnih 
poti, da na ta način pospešijo izvedbo 
in prekoračenje plana v tej važni pa
nogi našega gospodarstva.

Delavski razred prevzema častno na
logo, da bo zopet dostojno zastopan s 
svojimi delovnimi brigadami in posamez
nimi delovnimi prostovoljci pri prosto
voljnih delih v tednu gozdarstva, in to 
neposredno pri poseku, pri spravljanju 
lesa v dolino, kakor pri delih za izbolj
šanje in gradnje gozdnih cest ter na
peljavah žičnic.

Kako se te svoje obveznosti naši de
lovni kolektivi zavedajo, se najlepše iz
raža v tem, da so že v prvih dneh po 
pozivu na prostovoljne delovne akcije v 
tednu gozdarstva začele sindikalne or
ganizacije javljati svoje delovne brigade 
in posamezne grupe, kakor so to sindi
kalne organizacije mesta Celja, Ruš, Gu- 
štanja, Rogaške Slatine, Smolnika, Čr
nomlja, Logatca, Trbovelj, Kamnika, Me
žice in druge.

Na ta način izraža delavski razred 
svojo nezlomljivo voljo in pripravljenost 
za dnevno uresničevanje delovnih nalog, 
ki jfh predenj postavlja borba za sociali
zem v naši domovini. Prav zato dobiva 
tudi ta mobilizacija in dostojen odziv 
delavskega razreda za prostovoljne ak
cije pri pospeševanju borbe za izpolni
tev planskih nalog v naši lesni proizvod
nji jasen izraz, da delavski razred dobro 
razumeva, kar ga uči naša Partija, to se 
pravi, da razumeva, da so samo z delov
nimi junaštvi doseženi uspehi pravi izraz 
gospodarske in družbene stvarnosti pri 
nas, ki jih ni mogoče prevpili s še tako 
gostim klevetavim besedičenjem, s ka
kršnim skušajo v zadnjem času vodstva 
nekaterih bratskih republik blatiti našo 
domovino. Še posebej pomembna in od
ločilna pa je množična, dobro priprav
ljena in organizirana udeležba prostovolj
cev pri deiih za izpolnitev in prekora
čenje plana v lesnem gospodarstvu, ker 
to bistveno vpliva na izvedbo našega 
celotnega gospodarskega plana za to leto 
in torej neposredno vpliva tudi na po
novno izboljšanje življenjske ravni naših 
delovnih množic.

Prav zato si kar zapovrstjo delovni 
kolektivi za teden gozdarstva osvajajo 
delovno geslo: Vsi v delovne brigade, 
vsi v borbo za les.

V počastitev V. kongresa KPJ je na
še delovno ljudstvo pokazalo s svojim so
cialističnim tekmovanjem za uresničenje 
v e dno večjih obvez do plana, za izgradi
tev socializma v naši državi tollšno lju
bezen do svoje Partije in do njenega vod
stva, da je potem, ko je Informbiro okle- 
Vetal našo Partijo, občutilo to kleveto kot 
žalitev svojih najglobljih čustev, ki jih 
goji do te Partije, do domovine, do sacia- 
lizma. V odgovor na te žalitve so naši 
delovni kolektivi že pred kongresom še 
bolj tekmovali, da dokažejo vsemu svetu, 
kako brezmejno zaupajo svoji Partiji in 
njenemu vodstvu.

Ko sedaj v naših sosednjih demokra
tičnih državah radio in tisk širita laži in 
izmišljotine o naši Partiji in njenem vod
stvu na način, ki prav nič ne zaostaja za 
načinom klevetniških in hujskaških impe
rialističnih poročevalskih agencij, se naše 
delovno ljudstvo upravičeno zgraža nad 
Podlostjo takega lažnivega poročanja. 
Le-ti, ki širijo take ogabne vesti o naši 
Partiji, o voditeljih naše ljudske repu
blike, se ne zavedajo, ali pa se nočejo 
Zavedati, da žalijo s tem vse narode Ju
goslavije, kajti' nikjer drugje na svetu, 
razen v Sovjetski zvezi, ni delovno ljud
stvo tako enodušno sprejelo programa 
Partije kot svoj program. Zato je razum
ljivo, da nas tako ki e vet niško poročanje 
^ sosednih demokratičnih državah boli, 
žali in nas zato 'vodi k vedno novim 
sklepom, kajti čim bolj lažejo, bolj se na- 
Še delovno ljudstvo zgrinja okoli svoje 
Partije in njenega vodstva, še bolj zavest
jo si osvaja njen program kot vsebino 
svojega življenja.

Po vsej državi se zbirajo delavci, 
krnetje in intelektualci na množičnih žbo- 
r*h, kjer osvajajo resolucije polne ogorče
nja proti tem klevetam in polne izrazov 
2eomajneiga zaupanja Partiji, domovini, 
latu.

Z NOVIM TEKMOVANJEM BOMO
Potrdili našo trdno voljo do

GRADITVE SOCIALIZMA
s° dejali jeseniški kovinarji v svoji pro
testni resoluciji, ki se glasi:

»Z ogorčenjem obsojamo in zavrača-
neupravičeno in neutemeljeno proti

jugoslovansko gonjo držav ljudskih demo- 
kzacij, s katerimi imamo prijateljske po- 
Sodbe. Istočasno pozdravljamo in oddbra- 

aitto noti naše vlade madžarski in ru- 
jPunski vladi in se pridružujemo zahtevi, 
j*a odgovorni funkcionarji teh držav, njih 
^k in radio v interesu prijateljskih od

nosov med demokratičnimi državami in v 
•nteresu demokratične fronte V svetu pre
nehajo s sovražno gonjo proti FLRJ in 
lenemu vodstvu. Naše delovno ljudstvo 

J* s herojskim požrtvovanjem dokazalo 
Predanost marksizmu-leninizmu in to po
novno dokazuje z vedno novimi delovni- 
«U zmagami in pri graditvi socializma. Z 
našim delom za socializem bomo doka- 
in - va nas nihče in tudi nobena kleveta 
n žalitev ne more odvrniti od naše pra- 
e poti, ki je hkrati tudi borba za mir in 
mokracijo v svetu. Z novim tekmova- 

niem bomo potrdili našo trdno voljo do 
u»s » socializma, v katerega nas vodi 
“asa Partija z maršalom Titom na čelu.«

SLOVENSKI NOVINARJI ODGOVAR
JAJO KLEVETNIKOM S TEM, DA

BODO RESNICI DO KRAJA ZVESTk
člani Društva novinarjev LRS so so

glasno sprejeli resolucijo Centralnemu 
komiteju KPJ in Centralnemu komiteju 
KPS, ki se glasi:

Člani društva novinarjev LRS ugotav
ljamo na svojem zborovanju, da kampa
nja, ki se razvija v tisku in radiu vseh 
ljudsko-demokratičmh držav že od obja
ve resolucije Iniormbiroja, temelji iz
ključno na zlobnih izmišljotinah in kle
vetah, ki so naperjene zoper vodstvo 
naše Partije in s tem tudi zoper vodstvo 
naše države. Z obžalovanjem ugotavlja
mo, da ti klevetniki s tem pripravljajo 
strelivo, katerega se potem poslužuje 
imperialistična propaganda, da z njim 
bije ne samo Jugoslavijo, ampak vso 
prottimperiaMstično fronto. Zgražamo se 
nad tem, da naši nasprotniki to brezna- 
čelno gonjo maskirajo kot marksistič
no kritiko. Nikdar doslej v zgodovini se 
marksistična kritika ni posluževala laži. 
Ko pa tako imenovana kritika Informa
cijskega, urada nekaterih kompartij oma
lovažuje vrednost naše osvobodilne bor
be in nam očita, da se razvijamo v bur
žoazno državo, ki hinavsko hvali Sovjet
sko zvezo, v resnici pa se že vključuje 
v Marshallov načrt in imperialistični ta
bor, potem je jasno, da take lažne kri
tike ne more noben pošten Jugoslovan 
niti sprejeti, niti ostati nasproti njej rav
nodušen. Ob tem se prav mi novinarji 
zavedamo, da bomo pomagali uspešno 
graditi socializem tudi s tem, da bomo 
resnici do kraja zvesti. Naša naloga je, 
da bomo z obrambo resnice pomagali 
popraviti škodljive posledice, katere je 
povzročila ta gonja ne samo naši državi, 
ampak tudi' vsemu delavskemu gibanju 
v svetu in je gotovo škodovala tudi ugle
du ljudskodemokratičnih držav. Mi v tej 
borbi za zmago resnice ne bomo nikdar 
odstopili od načel marksizma-leninizma, 
ker bi sicer ravnali kot oportunisti in 
bi postali nezvesti naprednemu delav
skemu gibanju, svoji domovini in velikim 
borbenim tradicijam naših narodov, na
šega delovnega ljudstva in naše Partije. 
To zavest hočemo s svojim novinar
skim delom krepiti v vrstah delavskega 
razreda in vseh delovnih ljudi,, ki na 
klevete, češ da v naši domovini ne gra
dimo socializma, na svojih mestih odgo
varjajo z velikimi delovnimi zmagami. Po
nosni smo, da pri tako velikih nalogah 
pomagamo stvari socializma, da lahko 
pomagamo krepiti demokratično proti- 
imperialistično fronto, da pomagamo k 
zmagi resnice in komunistične morale v 
mednarodnem delavskem gibanju. Ponos
ni smo tudi, da ima naša domovina in 
CK naše Partije s tovarišem Titom na 
čelu to težko, toda v mednarodnem ob
segu pomembno nalogo, ki jo bomo brez- 
dvomno uspešno izvedli.

Pošiljamo Centralnemu komiteju KPJ 
plamteče pozdrave in mu zagotavljamo, 
da bomo vztrajno stremeli za izboljša
njem dela, ki nam ga je poverilo delov
no ljudstvo Jugoslavije in naš Centralni 
komite.

Zvezna vlada le Dodelila prehodne zastave 
In nagradila nalboliše delovne kolektive v državi

Vlada FLRJ je na predlog Centralne
ga odbora Enotnih sindikatov Jugosla
vije ten resornih ministrov izdala odlok 
o podelitvi prehodnih zastav najzasluž
nejšim delovnim kolektivom, ki imajo v 
drugem letu naše petletke izredne zaslu
ge pri izpolnitvi proizvodnih nalog .

Prehodne .zastave so prejeli naslednji 
delovni kolektivi: 1. Ranžirna postaja 
Zagreb - eapadni kolodvor; 2. Železniška 
kurilnica, Zagreb; 3. Železniške delavnice 
V Mariboru; 4. Druga sekcija za vzdrže
vanje proge v Slavonskem Brodu; 5. Pod
jetje za gradnjo železniških mostov, Titel;
6. Ladjedelnica, Zrenjanin; 7, Prekomor
ska ladja »Plitvice«; 8. Pošta št. 2, Mari
bor; 9. Brzojavno-telefonski center, Va
raždin; 10, Arsenal, Tivat; 11. Vojn o- 
tehnični zavod »Crvena zastava«; 12. Rud
nik in topilnice, Trepča; 13, Premogov
nik, Breza ; 14. Samotna tovarna, Mia de - 
novaic; 15. Elektro-železama v Šibeniku; 
16. Tovarne cementa »10 kolovoz«; 17. 
Tovarna kablov v Novem Sadu; 18. To
varna orodnih strojev »Prvomajska« v 
Zagrebu; 19. Železarna, Jesenice; 20. Ke
mična tovarna »Zorica^; 21. Tovarna ste
kla v Hrastniku; 22. Tovarna razstreliva; 
23. Oljarna v Zagrebu; 24. Tovarna vol
nenih tkanin v Paračinu; 25. Tovarna 
usnja, Šoštanj; 26. Tobačna tovarna v 
Zagrebu; 27. Tiskarsko založniško pod
jetje »Kultura« v Beogradu; 28. Avto- 
pet v Sremski Mitroviči; 29. Gradbe
no podjetje »Tehnika« v Zagrebu; 30. 
Montažno električno podjetje v Maribo
ru; 31. Kalorična centrala v Beogradu; 
32. Državno kmetijsko posestvo v Ka- * 
miendinu (Vojvodina); 33. Strojno-traktor
ska postiaija v Nišu; 34. Državno gozdno 
posestvo v Vinkovcih.

Tu navedeni delovni kolektivi imajo 
pravico obdržati te zastave in nositi na
slove: 1. Ranžirna postaja Zagreb-zapadni 
kolodvor — najboljši delovni kolektiv 
železniške prometne prevozne službe;
2. Železniška kurilnica v Zagrebu — naj
boljši delovni kolektiv železniških ku
rilnic; 3, Železniška delavnica v Mari
boru — najboljši delovni kolektiv želez
niških delavnic; 4. II. sekcija za vzdrže
vanje proge v Slavonskem Brodu — 
najboljši delovni kolektiv za. vzdrževanje 
železniških prog; 5. Podjetje za gradnjo 
železniških mostov — najboljši delovni 
kolektiv za gradnjo železniških mostov;
6. Ladjedelnica v Zrenj aninu — najboljši 
delovni kolektiv za gradnje rečnih ladij;
7. Prekooceanska ladja »Plitvice« — naj
boljši delovni kolektiv pomorskega pro
meta; 8. Pošta št, 2, Maribor — najboljši 
delovni kolektiv poštne službe; 9. Brzo- 
javno-telefonski center v Varaždinu — 
najboljši delovni kolektiv brzojavno-tele- 
fonske službe; 10. Arzenal »Tivat« — 
najboljši delovni kolektiv gradnje vojnih 
ladij; 11. Vojnotehnični zavod »Crvena 
zvezda« — najboljši delovni kolektiv 
vojne industrije; 12. Rudnik in topilnica, 
Trepča — najboljši delovni kolektiv ko
vin; 13. Premogovnik Breza — najboljši 
delovni kolektiv proizvodnje premoga;

14, Samotna tovarna v Mladenovcu — 
najboljši delovni kolektiv industrije og- 
njastalnih tvarin; 15. Elektrošelezama v 
Šibeniku — najboljši delovni kolektiv 
industrije cementa in bakra; 16. Tovar
na cementa »Deseti kolovoz« — najboljši 
delovni kolektiv industrije cementa; 17. 
Novosadska tovarna kablov — najboljši 
delovni kolektiv elektroindustrije; 18. To
varna orodnih strojev »Prvomajska« — 
najboljši delovni kolektiv kovinske in
dustrije; 19. Železarna na Jesenicah — 
najboljši delovni kolektiv industrije črne 
metalurgije; 20. Kemična tovarna »Zor
ka« — najboljši delovni kolektiv kemič
ne industrije; 21. Tovarna stekla v Hrast
niku — najboljši delovni kolektiv indu
strije stekla; 22. Tovarna razstreliva — 
najboljši delovni kolektiv velike kemič
ne industrije; 23. Tovarna olja v Za
grebu — najboljši delovni kolektiv ži
vilske industrije; 24. Tovarna volnenih 
tkanin v Para,činu — najboljši delovni 
kolektiv tekstilne industrije; 25. Tovarna 
usnja v Šoštanju — najboljši delovni ko
lektiv industrije usnja; 26. Tobačna to
varna v Zagrebu — najboljši delovni ko
lektiv tobačne industrije; 27. Tiskarsko 
založniško podjetje »Kultura« v Beogradu 
•— najboljši delovni kolektiv grafične in
dustrije; 28, Gradbeno podjetje »Avto- 
put« v Sremski Mitroviči — najboljši 
delovni kolektiv za gradnjo cest; 29, 
Gradbeno podjetje »Tehnika« v Zagrebu 
— najboljši delovni kolektiv za visoke 
gradnje; 30. Montažno električno pod
jetje v Mariboru — najboljši delovni 
kolektiv montažnih električnih podjetij; 
31. Kalorična centrala v Beogradu — 
najboljši delovni kolektiv proizvodnje 
električne energije; 32 Državno kmetij
sko posestvo v Kamendinu — najboljši 
delovni kolektiv kmetijskih posestev; 
33. Strojno-traktorska postaja v Nišu — 
najboljši delovni kolektiv strojno-trak- 
torskih postaj; 34. Državno gozdno po
sestvo v Vinkovcih — najboljši delovni 
kolektiv gozdne proizvodnje

Tu navedeni delovni kolektivi prej
mejo razen prehodnih zastav tudi de
narne nagrade: 1. Ranžirna postaja v Za
grebu 100.000 din; Železniška kurilnica 
v Zagrebu 350.000 din; 3. Železniška de
lavnica v Mariboru 1,000.000 din; 4. Dru
ga sekcija za vzdrževanje prog v Sla
vonskem Brodu 250.000, din; 5. Podjetje 
za gradnjo železniških mostov »Titel« 
200.000, din; 6, Ladjedelnice v Zrenj aninu 
40.000 din; 7. Prekooceanski parnik »Pli
tvice« 30.000 din; 8 Pošta št. 2 v Mari
boru 20.000 din; 9. Brzojavno-telefonski 
center v Varaždinu 25.000 din; 10. Arse
nal »Tivat« 100.000 din; 11. »Crvena 
zastava« 200.000 din; 12. Rudnik in to
pilnica v Trepči 700.000 din; 13. Premo
govnik »Breza« 320.000 din; 14. Samotna 
tovarna v Mladenoveu 30.000 din; 15, 
Elektroželezama v Šibeniku 100.000 dfn; 
16. Tovarna cementa »10 kolovoz« 110 
tisoč din; f7. Tovarna »Novi kabel« 110 
tisoč din; 18. Tovarna »Prvomajska« 130 
tisioč dinarjev; 19. Železarna na Jeseni

cah 1,000.000 din; 20. Tovarna »Zorka« 
v Šabcu 120.000 din; 21, Tovarna stekla 
v HrastniKu 160.000 din; 22, Tovarna raz
streliva 100.000 din; 23. Tovarna olja v 
Zagrebu 85.000. din; 24. Tovarna volne
nih tkanin v Paračinu 380,000 din; 25. 
Tovarna usnja v Šoštanju 90.000 din; 
26. Tobačna tovarna v Zagrebu 60.000 
dinarjev; 27. Tiskarsko založniško pod
jetje »Kultura« v Beogradu 50.000 din; 
28, Podjetje »Avtoput« 360.000 din; 29. 
Podjetje »Tehnika« v Zagrebu 120.000 
dinarjev; 30. Montažno električno pod
jetje v Mariboru 30.000 din; 31. Termo
elektrarna v Beogradu 40.000 din; 32 Dr
žavno kmetijsko posestvo v Kamendinu 
50.000 din; 33. MTS Niš 20.000 din; 34. 
Gozdno posestvo v Vinkovcih 150.000 di
narjev.

Centralni odbor Enotnih sindikatov in 
resorni ministri so skupno podelili pre
hodne zastave delovnim kolektivom: ran
žirne postaje v Zemunu; železniške ku
rilnice v Zemunu; železniške delavnice v 
Zrenj aninu; sekciji za vzdrževanje proge 
v Požarevcu; prekooceanskega parobro- 
da »Kotor«; okrajne pošte v Dubrovni
ku; podjetja »Teleoptik« v Zemunu; po
morske ladjedelnice »Ricarda Benčič«; 
premogovnika »Tito« v Banovicih; rud
nika in topilnice v Boru; železarne v 
Smederevu; vojvodinske livarne v No
vem Sadu; tvornice cementa v Trbov
ljah; rudnika magnezita v Olešu; tvor
nice medicinskih proizvodov »Pliva«; 
tvornice papirja na Sušaku; kemične 
tovarne »Elektro-Bosna«; »Solarne v Kre
ki«; predilnice in tkalnice v Tržiču; 
tvornice gumija »Sava« v Kranju; to
bačne tovarne v Nišu; tobačne postaje v 
Strumici; gradbenega podjetja /»Rad« v 
Beogradu; gradbenega podjetja Moste- 
Žirovnica; elektrarne »Tito« v Kraljevcu; 
»Elektroprenosa« v Ljubljani; državnega 
kmetijskega posestva v Belju; strojno- 
traktorske postaje v Belem Manastiru in 
državnega gozdnega posestva Fruška 
gora.

Centralni odbor Enotnih sindikatov 
Jugoslavije in resorni ministri so pohva
lili naslednje delovne kolektive: železni
ške postaje v Lapovu; železniške kuril
nice v Sarajevu; železniške delavnice v 
Subotici, sekcije za vzdrževanje proge v 
Sarajevu; reške ladjedelnice na Čukarici; 
vojno-tehničnega zavoda »Kruši-k«; rud
nika antimona, Žujanovac; železarne v 
Sisku; tovarne cementa »Pirvoborac«, Sve •

j*?,' montažnega oddelka . tovarne 
»Kade Kotioar«; papirnice v Vevčah; to- 
varne olja v Zrenjaninu; tovarne gumija 
»ligar« v Pirotu; tekstilne tovarne »In- 
teks«; tobačne tovarne v Mostaru; grad- 

podjetja »Gradis«, v Litostroju v 
Ljubljani; gradbenega podjetja »Viadukt« 
v Zagrebu; hidrocentrale »Fala,»; hidro - 
centrale »Borisa Kovač Sevič«, elektro- 
mreže v Skoplju; strojno -traktorske po
staje v Stanišiču (Vojvodina); državnega 
gozdnega posestva v Sarajevu in držav* 
ncigia kombinata v Djurdjevcu.
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Dokler bodo ščitili zločince,
jim ne moremo verjeti 1

Po obsodbi špijonov in teroristov v zagrebškem procesu

Tekmovanje na čast 1. kongresu ESJ

Danes teden je bila izrečena pred 
svetom vrhovnega sodišča v Zasrebu 
sodba ustaško - mačkovsko - .četniiški 
skupini vohunov in teroristov.. Od 53 
teh zločincev je bilo obsojenih 41 na 
smrt z obešenjem, oz. s streljanjem, 11 
pa je 'bila odvzeta svoboda za mnogo 
let. Klavci, špijoni. teroristi, izdajalci 
in zato zagrizeni, nepomirljivi sovraž
niki' naše nove Jugoslavije kot so tipi 
Miloš Ljubo, Vrban Ante. Kavran Bo
židar, Šop Ivan in vsi ostali obsojenci, 
so zbrisani iz občestva poštenih držav
ljanov- Ljudstvo je z gnusom obsodilo 
njihova krvaiva, nečloveška, povampir
jena dejanja, ki bodo še dolgo, dolgo 
časa kot strahoten spomin lebdela nad 
kraji, kjer so bila izvršena ter nad 
vsem našim ljudstvom in nas bodo 
vedno opominjala, kaj so bili in kakšni 
so naši sovražniki in česa so zmožni, 
kadar so na oblasti. Prav tako pa je 
naše ljudstvo z gnusom obsodilo tudi 
vse njihove pomagače, od pobeglih po- 
glavnikov in voditeljev, ki žive pod 
okriljem zapadnih imperialistov, do 
vseh školov, prelatov, kardinalov, do 
samega papeža, ki so podpirali te zlo
čince, ki jih še podpirajo, varjejo, huj
skajo in blagoslavljajo k novim zlo
činskim dejanjem.

Zagrebški proces je ponovno na ste- 
žaj odkril pokrov greznice, iz katere 
prihaja že stoletja smrad najboli ostud
nega mračnjaštva in cinizma do vseh 
človekovih vrednot in do vseh napred
nih stremljenj vseh časov. Laž. preva
ra, umor, strup, vešala". požig, visli
ce-.., vse kar koli lahko služi zape
ljanemu človeku za izvrševanje zloči
nov, tvori inventar te centrale za uni
čevanje Svobode delovnih l judi na sve
tu. te centrale za ponenmnjevanje in 
poživin.ienje ljudi v borbi proti vsem, 
ki se bore za prarvico, napredek, za 
mir v svetu. Za bratstvo med narodi.

»Sovraštvo je bistveni del našega 
poklica!« mi je dejal pred vojno kate
het na šoli, ker je zahteval izključitev 
nekega dijaka z zavoda, ker ga je za
lotil pri čitanju komunistične brošure. 
»Sovražiti in pokončati vse. kar se nam 
zoperstavlja!« je še dodal. In če bi ta 
dunovnik-vzgojitelj ne umrl pred voj
no, Bi se prav gotovo znašel v tistih 
vrstah naše duhovščine, ki je s križem 
v eni, z-revolverjem v drugi roki sto
pila v slnžbo okupatorja.

Če do podrobnosti razmislimo ta za
grebški proces, nam ne bo težko razu
meti zgornjih besed. Kje so se vzgajali 
vsi ti klavci od Ljube Miloša in Vrbana 
do »krvavega« šopa? V katoliških kon
gregacijah! Gojenci le-teh so bili naj
bolj okrutni izvrševalci okupatorjevih 
naredb, ki so jih sprejeli in kajpak 
tudi Blagoslovili Stepinac.^ Rozman m 
ves visoki kjer v naši drže*.i- V fran
čiškanskih in drugih samostanih v Bos
ni in vsepovsod pri nas, so bila ognji
šča tega neugnanega sovraštva proti 
borečim se jugoslovanskim narodom.

Vedno, v vseh časih se je duhov
ščina postavila na stran najbolj črne 
reakcije zlasti takrat, kadar je bilo 
ljudstvo nezadovoljno in se je pričelo 
upirati. Poslušajmo proglas, ^kj ga je 
Izdala nemška visoka duhovščina^ leta 
1750. proti kmečkim upornikom in ki 
se glasi: »Naj se jih fazžene. davi in 
kolje, tajno in javno, kjer koli jih je 
dobiti. Pobijte iih tako. kakor se mora 
pobijati steklega psa! Kmet naj žre 
slamo, kmet ne posluša naše besede, 
zato je bedast, zato se mora pokoravati 
s palico in puško m prav ie tako! 
Prosimo Boga, da bodo poslušni, _ako 
pa ne bodo — nobenega usmiljenja z 
njimi!« . ,y ,

To je bilo leta 1750. — m me dru: 
gače ni bilo v vsakem stoletju poprej 
in potlej in pra>v tako je bilo v letih 
1941- do 1945. in bi bilo še danes tako 
pri nas, kot je še danes v ItaliiL v 
Španiji, v Grčiji in vsepovsod, kjer 
ljudstvu n; uspelo premagati reakcije.

Prav iz tega bojnega proglasa, ki je 
povsem podoben bojnemu proglasu Ste- 
pinca ali pa Rozmana in cerkvenim 
pridigam naše duhovščine v času na- 
rodno-osvobodilne borbe naših narodov, 
je razvidno, da v tej okrutni borbi, ki 
jo vodi Vatikan in z njim vred vsa nje

gova njemu podrejena duhovščina, ne 
gre niti za las za boga ali za vero — 
temveč izključno samo za pokorščino 
reakciji. Mar kmečki puntarji niso ve
rovali v boga, mar nišo bili katoličani? 
Pa še kako so verovali, pa še kako so 
bili zvesti katoliški cerkvi! Z bogom na 
ustih so šli v boj za staro pravdo, v 
boj proti izkoriščevalcem. Toda, ker je 
bila duhovščina na strani izkoriščeval
cev, se je tudi sama borila proti upor
nim kmetom. Bog j'n vera sta Vatikanu 
le sredstvo za vzdrževanje pokorščine 
ljudskih množic. Zato »sovražiti in po
končati vse, ki se nam (to se pravi re
akciji), zoperstavijo!«

Hrvaški, slovenski in srbski ljudje 
se niso uprli bogu in veri, ko so šli 
v boj za svobodo in za svoje pravice. 
Toda uprli so se okupatorju in domači 
reakciji, ki se je povezala z okupator
jem. Razumljivo je, da je naše heroj
sko ljudstvo tudi duhovnika, ki je če
pel za mitraljezom v vrstah ustašev in 
belogardistov, štelo za svojega nasprot
nika. Če pa bi se ta duhovnik postavil 
v borbo tega borečega se ljudstva, bi 

■ ga ljudstvo na ramah nosilo in ga ča
stilo kot svojega, poštenega, ljudskega 
duhovnika! Mi pa vemo, • da vodilna 
cerkvena klika na Slovenskem ni niti 
z eno besedo obsodila svoje belogardi
stične, izdajalske, protiljudske pretek
losti, in celo to, da se niti pred svojim 
bogom doslej še ni pokesala za morje 
krvi svojega lastnega naroda, ki ga je 
ona sama prelila v službi Mussolinija, 
Hitlerja in druge mednarodne reakci
je! je dejal tov. Kardelj ob priliki Na
godetovega procesa, v katerega so Bili 
povezani celo ljudje iz ljubljanske 
škofije.

Ustaški zločinci pod okriljem 
sv. cerkve

Iz vsega tega sledi, da je večina naše 
duhovščine še vedno na strani Stepin- 
ca, Rožmana, Nagodeta •,. to se pravi 
na strani ostalih okrutnih zločincev, ki 
so bili obsojeni. Toda ta duhovščina še 
vedno šari med našim ljudstvom in 
zlasti med našo mladino- Še vedno po
skuša s svojo svetohlinsko lojalnostjo 
omrežiti zlasti kmečko mladino- Ta 
duhovščina še vedno stopa v naše učil
nice in se loteva naših najmlajših!

Ali pa si je sploh mogoče misliti, da 
bi duhovnik, ki je še vedno pristaš va
tikanske okrutne zasu žn jeval ne pol iti
ke in zakrknjen sovražnik naše ljudske 
oblasti, naše nove Jugoslavije, lahko 
poučeval vero v duhu našega novega, 
herojskega, socialističnega patriotizma? 
Ne inore! Ne zna! Noče! Kdor se brati 
v srcu s klavci, ne more razlagati lju
bezni do bližnjega, ne more razlagati 
pravičnosti, ne more razlagati vseli 
drugih plemenitili vrednot človekovih.

Neštetokrat je bilo izpričano, da pri 
nas, v naši državi nihče ne preganja 
ne boga, ne vere, ne cerkve. JToda prav 
zaradi tega ‘je treba odločno strgati 
gada s svojih prs. zlasti ker vsi vemo, 
da je gad strupen! Vse dotlej pa, do
kler se ta duhovščina ne bo odvrnila 
od kla-vcev in se ne bo obrnila k ljud
stvu, bo strupena in vse dotlej naj 
drži ta duhovščina roke, ki blagosjav- 
ljajo naše "sovražnike, daleč proč od 
naših otrok! Tone Seliškar

OBVEZE JESENIŠKEGA KOLEKTIVA
1. Dnevno bodo nadzirali dosego pla

na in to vse tehnično vodilno osebje ter 
sindikalni pododbori. V ta namen bodo 
razdelili meseni plan na dneve in na vsa 
delovna mesta, oziroma skupine.

2. Z dnevnim planom znižanja polne 
lastne cene bodo seznanili slednjega vo
dilnega člana železarne in to od pred
delavca do obratovodje in sindikalnih 
funkcionarjev. Delavstvu bodo praktično 
prikazovali na delovnih mestih kaj in 
koliko pomeni znižanje polne lastne cene.

3. Vsak vodilni član kolektiva je dol
žan pojasnjevati in prepričati mladino za 
vpis v kovinarsko šolo in druge tečaje. 
Prav tako bodo pritegnili drugo delav
stvo v strokovne tečaje za dvig kvalifi
kacij. Ostro bodo nastopili proti vsake
mu ljubosumju, ki ovira dvig kadra, in 
nudili vso strokovno pomoč vodstva no- 
vatorjem in racionalizatorjem. Pregledali 
bodo vsa delovna mesta ter pri lažjih 
delih zaposlili, žene.

4. Delovne norme bomo razdelili na 
manjše skupine na delovna mesta, tako 
da bo stvarno delavec plačan po svoji 
storilnosti. Na ta način bomo izločili_ iz 
akorda vsa tista delovna mesta, ki niso 
neposredno vezana na proizvodnjo.

5. Uvedli bomo delovne brigade na 
vseh delovnih mestih, kjer še niso postav
ljene. Dolžnost brigadirjev pa bo, da bo
do med svojimi delavci v brigadi skrbeli 
za politični in strokovni dvig.

6. Neupravičene izostanke bodo zni
žali na minimum in odpravili vse nepla
čane dopuste. Da bodo pravočasno pri
hajali na delo in odhajali z dela, bodo 
uvedli kontrolne markice.

7. Organizirali bodo čim več delovne 
sile za prostovoljno skladanje starega 
železa in drugega materiala, ker nam le
to omogoča nemoteno obratovanje in s 
tem dosego plana.

TEKMOVANJE OSS SEŽANA
Delegati, zbrani na letnem občnem 

zboru okraja Sežana, pošiljamo GO ESS 
borbene pozdrave. Ob tej priliki mu iz
ražamo največje zaupanje v njegovo 
vodstvo, ki nas praVilno vodi skozi po
litično in gospodarsko borbo.

Pozdravljamo predkongresno tekmo
vanje Enotnih sindikatov Jugoslavije in 
v ta namen sprejemamo naslednje ob
veze:

1. Z navdušenjem odobravamo reso
lucijo V. kongresa KPJ in zagotavljamo, 
da jo bomo obravnavali na študijskih 
sestankih naših delavskih kolektivov in 
io z dekun uresničevali.

2. V celoti sprejemamo sklepe VI. ple
numa ESJ zagotavljajoč, da jih bomo 
dosledno izvajali pri vsakodnevnem po- 

- Mitičnem delu med našimi kolektivi.
3. Na čast I. kongresu ES Jugoslavije 

stopamo v predkongresno tekmovalni e, 
ki bo trajalo do 15. oktobra. V zvezi s 
tem predlagamo in pozdravljamo, samo
iniciativnost podružnic, katere naj v ro
ku 8 dni dostavijo konkretne tekmovalne 
načrte OSS-n, kateremu bo dana mož
nost voditi evidenco o samem tekmova
nju. Tekmovanje naj se nanaša na sklepe, 
ki jih je sprejel današnji plenum.

4. Na kulturno-proevetnem polju bo
mo povsod, kjer še niso, organizirali 
študijske" krožke, sindikalna organizacija 
pa bo skrbela za organizacijo rdečih ko
tičkov, čitalnik krožkov, da bo politično 
izpopolnila predavanja.

5. Plenum nalaga vsem sindikalnim 
organizacijam, da se zavestno sevzemajo 
in dajo pobudo upravam podjetij, da bo
do redno sklicevale obratne konference, 
na katerih bodo obravnavali vse planske 
in gospodarske naloge, kako bodo zni
žali proizvodne stroške, ter da uvedejo 
norme in akordni sistem dela.

6. Vsak član bližnjih podružnic bo 
delal na progi Sežana—Dutovlje tri 
ure na dan, in to od 23. VIII, 1948 do 
13. IX. 1948.

7. Prepričevalno bomo vplivali na 
ljudstvo našega okraja, da se bo v čim 
večjem obsegu udeležilo gradnje te pro
ge, tako da bo dograjena do dneva ob
letnice priključitve slovenskega Primor
ja k Federativni ljudski republiki Jugo
slaviji.

8. V zvezi z utrjevanjem množičnih 
organizacij, nalaga plenum vsem podruž-

Konferenca Komunistične partile tržaškega ozemlja
/ nedeljo 22. avgusta je bila partij- 
konferenca KP STO, ki se je je ude- 

[o 350 delegatov iz angloameniškega 
z jugoslovanskega področja Tržaškč- 
ozemljia. Diskusija je globoko zajela

osvetlila razdiralno delo Vidalija in 
;ove skupine. Sekretar KP STO tov. 
alko Babič je v svojem referatu do 
sga razkrinkal Vidalija, o katerem

»Resolucija Informbiroja je bil signal 
Vidalija, ki je po navodilu KPI spro- 
svoj odločilni napad proti vodstvu 
ti j e in njene politične linije. V Rimu 
Vidali dobil navodila, kamor je od
eval, ne da bi obvestil vodstvo Par-

»Vsa akcija Vidalija se je razvijala 
l parolo tiaiko imenovane principielno- 
in enotnosti internacionalnega giba- 
ter marksizma in leninizma. Pri vsem 

i so se najbolj podlo izkoriščala dra- 
ena čustva našega ljudstva do ZSSR, 
lina itd. Za dobro preračunane name- 

ki nimajo ničesar skupnega s temi

Najbolj zločinsko pa so se Vidali in 
govi» aktivisti« vrgli na enotnost naše 
ntije in celotnega demokratičnega gi- 
n j a z namenom, da prekinejo e pretek 
it jo za ceno popolnega razbitja naših 
ianizacij. Direktive, ki jih je Vidali 
bil v Rimu, da za vsako ceno, tudi za

ceno, da razbije enotnost naše Partije- 
in celotnega demokratičnega gibanja, pri
pelje našo Partijo na italijanske pozicije, 
kakor tudi ostale demokratične organi
zacije, Vidali dosledno izvaja. Od .tako 
imenovane principielne borbe, ki jo je 
v začetku tako slovesno proglašal, je 
prišel na najbolj nizkotno gonjo osebnih 
obrekovanj in klevet do fizičnih napa
dov poštenih in predanih partijcev. Pri
šel je na čisto navadno skvadnsticno 
akcijo po fašističnem sistemu in zavedel 
v svojih vrstah tisti najhujši turški tero
ristični režim, ki ga očitajo Komunistični 
partiji Jugoslavije. Taka zločinstva nismo 
še nikdar videli v zgodovini delavskega 
gibanja, ko na eni strani proglašajo svo
bodo diskusije, demokracije in kaj vem 

- kaj še, na drugi strani pa dajejo direk
tive svojim pristašem, da se o nobeni 
drugi stvari ne diskutira kakor to,. kar 
on postavlja, in če si kdo upa kaj ziniti, 
ga je treba enostavno vreči iz dvorane 
ali pa z njim celo fizično obračunati. 
Takšne so tako imenovane »demokrat
ske« metode Vidalijevih pristašev.«

0 frakekmaškem kongresu, ki ga je 
organiziral Vidali, pravi v svojem poro
čilu tov. 'Babič, da je predstavljal manj
šino članstva KP STO in da so se ga 
lahko udeležili le tisti, ki so se stood
stotno strinjali z Vidalijevo linijo, Vida- 
lijev kongres je bil kongres največjega 
frazerstva, breznačelnosti In protislovij, 
odkar obstoji delavsko gibanje v Trstu.

V svojem političnem in organizacijskem 
poročilu ni povedal Vidali nič . drugega 
kot ponavljal stare obtožbe, ki jih iz
naša resolucija Informbiroja, samo v raz
širjeni obliki.

»Na čelu vsega tega pa stoji ameri
ški agent Vidali... 1“ potem ni čuda, če 
Angleži' vabijo predstavnike Fronte d'in- 
dipendenza, naj vstopijo na stran Vida- 
lija in tako podprejo njegovo stališče.

Ob koncu konference so bili soglasno 
sprejeti sklepi, ki se glase:

1, Konferenca v celoti odobrava po
litično linijo CK po objavi resolucije IU 
nekih komunističnih partij v zvezi s sta-

nll. a) Najodločneje obsoja frakciona- 
ško delovanje Vidalija in njegove sku
pine, ki ima za cilj — izkoriščajoč re
solucijo Informbiroja — pripeljati našo 
partijo in celotno demokratično gibanje 
na pozicije najhujšega oportunizma in 
likvidacije njegovega revolucionarnega 
bistva, da tako ustvari pogoje za od
krit prehod na revizionistične pozicije 
v pogledu Trsta in njegove priključitve 
k Italiji. .

b) Obsoja obrekovalno gonjo napram 
novi demokratični Jugoslaviji in ljudski 
oblasti v coni B, ki jo vrši frakcionaška 
skupina Vidalija, na isti liniji kampanje 
mednarodnega imperializma in CLN do-

3. Proglaša tako imehovani kongres 
Vidalijevih frakcionašev za ilegalen ka-

KOLEKTIV ŽELEZARNE ŠTORE JE PREVZEL TEKMOVALNE OBVEZE 
NA ČAST I. KONGRESU ENOTNIH SINDIKATOV JUGOSLAVIJE
Predstavniki sindikalne podružnice so na skupni seji z obratovodji, 

mojstri in preddelavci 23- avgusta prerešetali vse možnosti in sprejeli na časi 
I. kongresu ESJ sledeče tekmovalne obveze:

1. Martinama bo povečala proizvodnjo za 2°/o, valjarna za >%, livarn

' 2. Razen tega bo delovni kolektiv v tem času uredil novo livarno in
tresalne stroje za kotile. ... , __ ,

3. Modelna mizama bo reno1 vtirala in usposobila oO lazanskih komaeto
za ponovno uporabo. . , . , , .

4. Samotama bo vključila v proizvodnjo nov kotalni mlin m zgradila
ozkotirno železnico do železarne. ■ „ ,

5. Garaža bo znižala porabo pogonskega materiala za :>7o m povečala 
skrb za čim racionalnejšo izrabo voznega parka.

6. Mehanična delavnica bo izdelala preko plana 50 košev za MajdanpeK;
7. Zidarji bodo izvršili betoniranje ■■ temeljev barake za ognjevzdrzni 

material, temelje za kotalni milim v Samotami in izvršili adaptacijo upravne
/_,iaclbe. barako za ognjevzdrzni material in adaptirali
livarno, preuredili lopo za kotalni mlin v samotami.

9. Električna delavnica bo izvedla instalacijo razsvetljave v stanovanj
ski kolonija, preuredila električno instalacijo v livarna im povečala budnost 
in delo za redno vzdrževanje obratov im naprav v obratih.

10. Tehnični oddelek bo izvedel zgradnjo in postavitev pod krov nove
i nd ust rajsko-metal ur ške šole. , , .

Delovni kolektiv je sprejel poziv na tekmovanje, na čast prvemu kon
gresu ESJ, ki nam ga je poslal kolektiv Železarne Zemica» Borili se bomo za 
prvo mesto v tem tekmovanju. ,

Tako precizirane obveze delovnega kolektiva -naše železarne so znak, 
da delavci in nameščenci popolnoma razumejo prednosti in pomen sociali
stičnega tekmovanja.

TEKMOVANJE GOZDNIH DELAVCEV
Kolektiv Gozdnega gospodarstva Celje, napoveduje tekmovanje vsem 

delovnim kolektivom gozdnih gospodarstev v LRS na čast I. kongresu Enot
nih sindikatov Jugoslavije.

Tekmovanje traja 6 tednov in sicer od 1. IX. do 15. X. 1948 v nasled
njih točkah:

1. Katero gozdno gospodarstvo (GG) bo v času tekmovanja procentn- 
alno najviše doseglo celoletni proizvodni plan za leto 1948.

2. Katero GG bo najbolj načrtno izpolnjevalo planske naloge s tem, 
da bo plan izpolnjen enakomerno po vseli sortiinentih in fazah dela.

3. Katero GG bo v času tekmovanja v »/o največ preseglo plan ZPLU
4 Katero GG bo v predkongresnem tekmovanju doseglo najmanjši od

stotek neupravičenih izostankov in doseglo najvišji odstotek stalnih delavcev.
5. Katero GG bo organiziralo delo po brigadnem sistemu, tako po šte

vilu delovnih brigad, kakor po kakovosti izvršenega dela. , „ „
6. Pri katerem GG bo najprej organiziran Sindikalni področni odbor

in bo izvajal naloge po prejetih navodilih. . . ,
7. Pri katerem GG bo Sindikalni področni odbor najbolje organiziral

knjižnice, namestil radio-aparate in preskrbel delovnim skupinam časopisje, 
ter zainteresiral čim več gozdnih delavcev za n.jhovo citanje. .

8. Katera sindikalna podružnica v območju GG bo med tekmovanje
pritegnila procentualno največje število zaposlenih delavcev in nameščence 
k političnemu študiju in z agitacijo in propagando dosegla največje uspehe 
pri popularizaciji celotnega tekmovalnega načrta. . . . ,

9. Pri katerem GG bo Sindikalni področni odbor najbolje organiziral 
vse potrebne komisije in grupe po sklepu IV. plenuma ES Jugoslavije.

10. Katero GG bo organiziralo s pomočjo sindikalnih podružnic naj
boljšo preskrbo delavstva in pravilno razdelitev hrane na delovna mesta m 
skrbelo za dobro ter pravilno delovanje gozdnih magazinov.

Tovariške sindikalne podružnice gozdnih delavcev pri vseh gozdni' 
upravah in gozdnih gospodarstvih pozivamo, da sprejmejo tekmovanje, te 
o tem obveste Sindikalni področni odbor Celje.

5 tekmovanjem pred I. kongresom bomo pokazali ostalim delavcem ' 
industrji, da je gozdno delavstvo na enaki višini pri izgradnji socializma. 4 
uspehi dela pa bomo pokazali, da neomajno zaupamo vodstvu in avantgard* 
delavskega razreda KPJ s tov. Titom na čela, ter vodstva CO ES Jagoelaviir

SINDIKALNA GRUPA PTT AJDOVŠČINA POZIVA NA TEKMOVANJE 
V PROSTOVOLJNEM DELU

Sindikalna grupa PTT Ajdovščina je poslala poziv na tekmovaje n* 
čast 1. kongresu ESJ podružnici Narodne banke v Ajdovščini in podružnici 
Mestnih podjetij Ajdovščina.

Tekmovali bodo pri prostovoljnem delu na gradbišču zadružnega doma 
in pri pripravljanju gradbenega materiala.

Katera podružnica bo opravila več prostovoljnih ur.
Iz katere podružnice bo tekmoval večji odstotek članov.
Katera podružnica bo imela najbolj utrjeno sindikalno organizacijo.
Tekmovanje se 'prične 1. septembra in bo trajalo do 15. oktobra.
Tovariši, člani sindikata! Pred nami je I. kongres Enotnih sindikatov Ju

goslavije, ki bo 24. oktobra 1948 v Beogradu. Da bi pokazali zaupanje in pre
danost našemu vodstvu, Partiji in njenemu genialnemu vodji tovarišu Titn- 

- vas pozivamo, da se odzovete napovedanemu tekmovanju po predlaganem 
načrtu. Prepričani smo, da boste sledili našemu pozivu, .s čimer bomo po
novno z delom dokauali, kako krivične in neresnične so bile obtožbe Inforvu 
biroja na našo Paptijo in vse naše delovno ljudstvo. Obenem bo to ponoven 
dokaz, da se zavedamo važnosti velike borbe za socializem, ki bo prinesel 
boljšo bodočnost delovnemu ljudstvu Jugoslavije.

nicam, da se tesno povežejo s KLO, ter 
odbori OF, LMS, RKS in ZB,

9. Izvajali bomo točno kontrolo nad 
preskrbo delavstva, skrbeli, da se bodo 
organizirale pole£ obratnih menz . tudi 
obratne ekonomije ter se zanimali pri 
merodajnih forumih za ureditev primer
nih delavskih stanovanj.

10. Na področju zaščite dela bomo 
vse bolj zaktivizirali naše delovne in
špektorje; borili se bomo proti izostan- 
karstvu in simulantom, ki ovirajo pra
vilni razvoj petletnega plana.

Naj živi Centralni odbor Enotnih 
sindikatov Jugoslavije!

DELOVNI KOLEKTIV CINKARNE 
CELJE NAPOVEDUJE TEKMOVANJE

Delovni kolektiv Cinkarne je s svo
jim dosedanjim delom že dokazal, da 
razume današnji položaj m borbo za 
izvedbo petletnega plana. To nam do
kazujejo tudi vse dosedanje obveze, ki 
jih je kolektiv častno izpolnil.

Obveze in tekmovanje na čast V. 
konsresu KPJ je kolektiv podaljšal do
,■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■*

29. novembra t. 1. in zadal si je nalo
go, da bo uspeh do takrat še večji.

K izvršitvi obvez pripomorejo naj 
več delovne brigade, ki z vedno večjo 
voljo tekmujejo med seboj ter delovn« 
disciplina, ki se iz meseca v mesec 
boljša.

Sedaj napoveduje delovni kolektiv 
Cinkarne vsem rudnikom in topilnicam 
barvnih kovin tekmovanje v uočastite'' 
I._kongresa Enotnih sindikatov Jugosla
vije v naslednjih točkah:

vl. Kdo bo najvišje prekoračil me
sečni proizvodni plan za september i11 
oktober-

Kdo bo najbolj znižal proizvodu® 
stroške v mesecih september in okto
ber.

3. Kdo bo najbolj znižal odstotek ne
opravičenih zaostankov. ,

4. Kateri kolektiv bo izvršil najve® 
nr prostovoljnega dela>

5. Kdo bo zajel več delavstva n® 
ideoloških in strokovnih tečajih.

Reznlat tekmovanja se dostavi Cen
tralni upravi kovinarjev do 5. novem
bra 1948.

kor tudi vse njihovo bodoče delovanje.
4. a) Ugotavlja, da je resolucija In

formbiroja glavni vzrok in povod raz
bitja enotnosti Partije in celotnega de
mokratičnega gibanja na Tržaškem ozem
lju, ker je omogočila frakcionašem opor
tunistom vseh barv, nacionalistom do 
odkritih razrednih sovražnikov razbija
nje tržaškega revolucionarnega pokreta 
izključno v interesu imperializma in do
mače reakcije;

b) da trditve resolucije Informbiroja 
ne ustrezajo resničnemu stanju v KPJ’ 
kakor celotnemu stanju v Jugoslaviji, ki 
odločno koraka v socializem.

5. Nalaga partijskemu članstvu, da 
študira ves material o vprašanju ideo
loškega spora med KPJ in Boljševiško 
partijo Sovjetske izveze; posebno mate 
rial V. kongresa KPJ, da tako spoznava 
bistvo spora in poglobi svoje ideološko 
znanje,

6. Izraža prepričanje, da se bo ta

ideološki spor rešil v korist resnice i*1 
mednarodnega komunističnega gibanja.

7. Poziva vse članstvo, da se v te"1 
težkem trenutku še bolj strne okoli svo
jega Centralnega komiteja, da poved® 
odločno borbo proti frakcionašem opor
tunistični vseh vrst ter izdajalcem revo
lucionarnega gibanja na Tržaškem ozem
lju in na liniji, ki jo je določil ustanov" 
kongres KP TO v avgustu lanskega let®' 
nadaljuje borbo za demokratične pravic 
tržaškega ljudstva, sledeč tako revolu
cionarnim tradicijam naše junaške P®*' 
tije.

8, Poziva vse demokratične množi® 
Tržaškega ozemlja, da razkrinkajo Vidu 
lija in vse razbijače enotnosti našega de
mokratičnega gibanja in da pod preizk" 
šenim vodstvom Komunistične p ar til 
nadaljujejo brezkompromisno borbo pr" ^ 
imperializmu in za zmago resnične demo
kracije na Tržaškem ozemlju.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!
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Delovne brigade rušijo nedisciplino
ter zavzemalo vedno boljše položaje v bo, bi za dvig 

količ ne in kakovosti izdelkov

Rudarji »Breze« - najboljši delovni 
kolektiv

ZAPUŠČINE KAPITALISTOV SO 
STARE, NEHIGIENIČNE TOVARNE
..Nekoč je živel — kraljevič, princ,

li. ,r. koli ie' ki Je imel same od- 
, bil je mlad, lep, predvsem pa 

bogat, ter je odločal o smrti in 
v-oljenju SDojili podanikov. Tako ne
kako so se začele ose pravljice, malim 
°trokom o veselje in razvedrilo. Prav- 
Jice za velike ljudi pa bi se lahko za
čele tudi na priliko takole: Nekoč, in 
emu še ni tako davno, je živel ne o 

Španiji ali Perziji, temveč kar pri nas 
.Sfl človek, ki je dan za dnem pre

mišljeval, kako bi svoje bogastvo na 
račun dela drugih ljudi še povečal, 
kzel je list belega papirja ter računal: 
m so stare stale od nekdanje opuščene 
kasarne, na Češkem nekje pa so prav 
[ako stari, obrabljeni stroji. In te stro
je je preselil o hleve, postavil k njim 
ljudi, ki so garali za beraške solde in 

če bi govorili naprej, bi nam vsi

več pri snemanju ootkov. Slednji stroj 
je treba ob vsakokratnem snemanju 
ustaviti za 6 minut, da delavka pre
meni ootke. Pa so se brigadirke in čla
nice njene brigade pogovorile in skle
nile, da bodo prav pri tem delu prido
bile dragocen čas ter so si na podlagi 
tega postavile svoj notranji plan — za 
5 odstotkov dvignjeno proizvodnjo. In 
so začele delati na nov način. Ko pride 
čas za snemanje ootkov na enem stro
ju, se lotijo dela na njem vse članice 
brigade, nato pohitijo k drugemu in 
pri vsakem je o treh minutah delo 
opravljeno. Na diagramih so se takoj 
pokazali rezultati brigade: 122, 123,
132, 129 odstotkov itd. — tako dnevno 
izpolnjuje brigada plan. Pri stroju tov. 
Aude pa je zablestela zastavica: Naj
boljši brigadi. Vsa dekleta v brigadi 
pa so bila nagrajena z lepim blagom.

V pritličju, o grebilnici pa ropotajo 
stroji avtomati, da pripravijo materialvc ul guuui ul kj, ur neonu usi j., . 5 a <*'ULju riuueriai

delavci, ki so delali v stari Jugoslaviji za predilnico. Prej so pripravljeni ma-
D ^J.: ^ 7„ * •  .. rT   ' ir>rini 1 ivinn-nn « z ----!• ‘ . i i0 tovarni, ki nosi sedaj ime. s-tovar- 
73 bombažnih in vigogna 
izdelkov« zaklicali: »Pa saj to ni 
Pravljica, to je vendar resnica. V tem- 
‘dh nizldh prostorih nekdanjih hlevov 
!e. naše delo prinašalo denar in zlato 
mošemu lastniku Erlihu, nam samim 
Pa. vedno večjo bedo in kos trdega 
kruha.

*

Sedaj utira delo delovnim ljudem 
pot o boljše in kulturnejše življenje in 
delo nam bo pripomoglo tudi do no
vih, modernih in *svetlih tovarn. Zato 
hoče delovni kolektiv »Tovarne bom
bažnih in vigogna izdelkov«, ne glede 
na slabe pogoje, izpolniti svoj letni 
Plan.

Lansko leto je bil plan predilnice o 
^eoarnosti in delavci so ga izpolnili 
Mo, da so organizirali prve brigade. 
/da/ jih bo v predilnici kmalu 30. In

brigad, ki tekmujejo med seboj za 
Prehodno zastavico, ni majhna sila. Po
glejmo samo, kako dela izmed njih — 
22. brigada.

STROJI AVTOMATI NE DOHAJAJO 
VEč 22. UDARNE DELOVNE BRI
GADE, KI VE, DA Z DVIGANJEM

PROIZVODNJE IN ZNIŽANJEM 
POLNE LASTNE CENE DELA ZA 
BOLJŠE ŽIVLJENJE DEL. LJUDI
Brigadirka Auda. Angelca ved

no z zanimanjem sledi grupnim in 
množičnim sindikalnim sestankom in 
prav tako proizvodnim posvetovanjem, 
ki jih imajo predilniške brigade vsak 
teden. Reorganizacija dela, dvig pro
izvodnje, znižanje proizvodnih stroškov, 
notranji plan... o vsem tem diskuti- 
*"a/o na teh sestankih in na izpolnjeva
le teh nalog neprestano misli tov. Au- 
!ht pri delu, ko streže velikim predil- 
Pim strojem. Ker dobro pozna delo v 
°ddelku, tudi ve, da se zamudi sama 
ki prav tako članice njene brigade naj-

terial 3 izmene komaj sproti predelo
vale. Sedaj so, po uspehih 22. brigade 
in ostalih, ki so jo začele posnemati, o 
predilnici že lahko ukinili nočno izme
no na 6 strojih, večje število delavk pa 
je lahko odšlo o druge tovarne, kjer 
še primanjkuje delovne sile. 22. bri
gadi je sedaj material, ki ga stroji 
avtomati ne morejo tako hitro pripra
viti, kot ga predela brigada, največja 
skrb. 7 ako pove udarnica D o - 
min k o Marija, ki bi rada plan 
še bolj prekoračila.

TUDI MOJSTRI TEKMUJEJO V HI
TREM POPRAVLJANJU STROJEV

Polletni plan je predilnica pri vi
gogna izdelkih prekoračila za 6 odstot
kov, pri volnenih za 2 odstotkov, od
padke pa je znižala za 3 odstotke. Ti 
podatki so točno razvidni iz mesečne 
in dnevne statistike, ki jo vodi z oso 
skrbjo delovodja tov. Bin go l 
in ki prav tako kot brigadirke same, ne 
more prehvaliti brigadnega načina dela. 
Pri doseganju uspehov pa so brigadam 
v mnogočem pomagali tudi mojstri. 
Tov. Kači jan Franc je sedaj 
eden najboljših. Če je le mogoče, po
pravi okvare stroja hitro, čeprav zasil
no, da omogoči brigadi delo. Ponoči, 
ko stroj itak stoji, pa ga razstavi in 
temeljito popravi. Tudi on je prejel 
pohvalo in nagrado delovnega kolek
tiva.
V TKALNICI SO ŠELE PRED KRAT- 

KI M UVEDLI BRIGADE, NJIHOV
USPEH JE ZA 13 ODSTOTKOV 

PREKORAČENA NORMA
Sindikalna podružnica je tkalkam 

zlasti ob V. kongresu KPJ nazorno ob
razložila, kaj pomeni socialistično delo 
o naših tovarnah in na kakšen način 
bodo naši kolektivi najbolje izpolnje
vali program naše Partije. Po drugi 
strani pa je tehnično vodstvo z ob r a-

Jeseniški kovinarji
to se na množičnem zborovanju pogovorili 
kako bodo izboljšali organizacijo dela
v teh dneh so imeli jeseniški kovi

narji' v Titovem domu množično zbo
rovanje. katerega so se udeležili sindi
kalni funkcionarji pododborov, delo
vodje. vodeči kadri iti upravno osebje 
v železarni. Namen zborovanja je bil, 
Qa dosežejo sodelovanje med obratni
mi in sindikalnimi pododbori, da bodo 
skupno 'obravnavali vsa vprašanja in 
9a bo vsak posameznik vedel, kaj je 
Njegovo delo, za kaj odgovarja, kaj 
Zahteva proizvodni plan in plan zniža
nja proizvodnih stroškov.
„ O prizadevanju in uspehih jeseni- 
skega kolektiva nedvomno najzgovor- 
jleie priča prehodna zastavica, ki so jo 
robil; od zvezne vlade in naziv »Naj, 
“oljši delovni kolektiv industrije črne 
Metalurgije« ter milijon dinarjev na
pade!

Da, plan na Jesenicah ustvarjajo, 
Potruditi pa se bodo morali tudi za 
Mjn boljšo kakovost, ki še mi na zadost
ni višini- Uprava ne. rešuje zadovoljivo 
,Seh vprašanj pod jetja, ker nima per- 
Jjektivnega plana za razvoj, kajti 
nunski sektor je prešibak po številu
set>ja. In zaradi tega še niso revidi'- 
nli norm iz leta 1947, zato j'h prese- 

°n.To kar do 40%. Poleg tega norme 
n®° razdeljene na posameznike in 
kupine in da bodo to dosegli', bo mo- 
n* Priskočit! normiirskemu oddelku na 

P°moč ves kolektiv. Po obratih so še 
•evilna delovna mesta, ki niso vezana
n Proizvodnjo, pa so kljub temu nor- 

ylr'»na, kar viša proizvodne stroške- 
s Pr.ašan je delovne discipline je na Je- 
enicah zelo pereče vprašanje. Prepoz- 

jp Pohajanje in predčasno odhajanje 
j sPlošen pojav in to celo pri' mojstrih
x P-hro sledijo seveda delavci. Nepla- 

ne dopuste, ki so zelo številni, bodo 
n« j 1 Povsem odpraviti, redne let- 

dopuste pa pravilno planirati na 
?pfiirtl-eseCP.v * * * * x Na ta način bodo v 
" ja del H161" Problem pomanjka-
sv. Precejšnjo napako so napravili lan- 

leto mojstri, ko so kar avtomatič
ni,- *Prem':njal'i po 1 k vali f i'c i r a n e v kva-
vi«?ra?e-.,de1avce- famo- da so dosegli v%- placrlm razred in tako imajo naj- 
jih ;p .I',8 7P,ae,-l.mh. skupin, čeprav 
ceLT , \ Za /-nizanje polne lastne
svo?n°br1tne , koin;,sije niso izpolnile 
„ nalog, kajti niso pregledale in 
v8nrpZl-v '-?eh možnosti, kje b! lahko 
ške mejsnji' meri zbili' proizvodne stro- 
Eov /S°misi.je n .so preizkusile predlo- 

’ Kl Ji Je podal delovni kolektiv,

sploh" nudijo mojstri premalo pomoči 
agilnim delavcem, često celo prezrejo 
njihovo prizadevanje. Dogaja se še, da 
stroji tečejo prazni, da razmetavajo 
zaščitni material, itd. Za znižanje pol
ne lastne cene se bo moral prizadevati 
ves kolektiv, predvsem pa mojstri in 
preddelavci, ki se bodo morali v več
je m številu udeleževati obratnih kon
ferenc, kjer bodo z delavci razprav
ljali o napakah in boljši organizaciji 
dela in prav gotovo bo odpadlo lepo 
število nadur- Znižanje polne lastne 
cene so dolžni mojstri delavcem tudi' 
politično tolmačiti. Dopovedati jim mo
rajo, da se s pocenitvijo proizvodov 
dvigajo delavske plače, da se dviga 
življenjska raven. Ker pa jiolitična za
vest še' ni na višini' kot bi bilo jx>trob
no, je še veliko oportunizma, n;i pra
vega čuta odgovornosti' in tovarištva.

Važnost strokovnega znanja morajo 
mojstri prikazati predvsem mladini in 
tudi vplivati nanjo, da se bo v čilm več
jem številu vpisala v kovinarsko indu
strijsko šolo, da si bo pridobila po
trebno kvalifikacijo, da bo nekoč zav
zela mesta mojstrov po obratih.

Poleg doseženih, bodo jeseniški ko
vinarji dosegli še večje uspehe, če bo 
ne le letni ali mesečni temveč dnevni 
plan znan vsemu delavstvu in na vseh 
delovnih mestih- Nadalje je nujno, da 
nadzirajo izvrševanje sprejetih tekmo
valnih obvez, da ne bodo ostale samo 
na papirju. In do danes se še ni dogo
dilo, da bi si napovedali' tekmovanje 
mojstri po posameznih obratih!

Slehernemu kovinarju pa mora biti 
tudi jasno, da plan ne pomeni le šte
vilk, tekmovanje rtd., ampak da je 
plan več blaga, da je plan višja živ
ljenjska rfcven, zato se morajo boriti 
proti socialdemokratskim parolam, pro
ti' oportunizmu, ki se še tu in tam po
javlja in sploh proti vsemu, kar zavira 
plan.

Da je borba jeseniških kovinarjev 
odločna in uspešna, dokazuje prizna
nje zvezne vlade in ko jim bo uspelo 
odpraviti napake in dvigniti politično 
zavest, bodo trajno nosili naslov naj
boljšega kolektiva in zato je bil tud1: 
namen zborovanja, da se pomenijo o 
napakah in da bi našli način, kako bi 
iili čim hitreje in uspešneje odpravili 
Na zborovanju so sprejeli sklepe in ob
veze na čast- I. kongresu ESJ 'n pro
testno resolucijo zaradi gonje sekate 
rih držav ljudske demokracije proti 
naši državi.

to vod jem Kovačičem na čelu 
podrobno preštudiralo, kako bi se d tej 
stari tovarni, kjer je premestitev stro
jev skoraj nemogoča, čim bolj pravilno 
organizirale brigade. Ko so nato delav
ke zahtevale brigadni način dela, je 
bilo že marsikaj pripravljenega in so 
lahko-, kar takoj začele s socialističnim 
delom.

l.a brigada, ki jo vodi Prevočič 
Terezija, je sedaj v ostri borbi s 
l.b brigado, ki je s svojimi 112 odstot
ki osvojila prehodno zastavico. Sama 
brigadirka dosega normo s 128 odstot
ki, udarnici N im a n Terezija in 
Vrhovec Stanka pa s 125 odstot
kov. Skrb vseh treh je, da'pridobijo 
za tako intenzivno in uspešno delo še 
ose ostale članice brigade, da skupno 
se bolj dvignejo odstotek proizvodnje, 
dosežejo 100 odstotno kakovost blaga, 
znižajo odpadke ter popolnoma odpra
vijo neupravičene izostanke. Če bi jih 
vprašal, čemu delajo tako, bi vedela 
slednja izmed njih odgovoriti: za Par
tijo in za prekoračitev letnega plana.

KDOR VIDI SAMO KAKOVOST 
BLAGA, PA NE POZNA TOVARNE 

IN DELAVCE, KI SO GA NAREDILI,
BI DEJAL: TO JE BLAGO IZ 

INOZEMSTVA
Blago za moške obleke, za plašče, 

za kostume, za ženske obleke, gladko 
rjavo, modro, karo, najokusnejše bar
ve, najfinejši izdelki, ki čaka jo v skla
dišču na prevoz v trgovine, zamamljajo 
slednjega, ki stopi v skladišči? te to
varne. Je to blago iz češke, Anglije? 
Ne, to so sadovi socialističnega, plan
skega dela kolektiva »Tovarne bombaž
nih in vigogna izdelkov«. To so sadovi 
izborne evidence, pravilno postavi jenih 
operativnih planov od zgoraj, to so 
sadovi sindikalne podružnice, ki je 
znala vzbuditi zanimanje za tekmova
nje, to so sadovi notranjega 
plana, postavljenega od bri
gadirjev in brigadirk, ki do
bro poznajo zmogljivost in 
hibe svojih stroje vin ki jih 
je vodila k socialističnemu 
načinu dela želja pokazati 
Partiji svojo predanost prav 
pri izpolnjevanju petletne
ga plana.

V objavah ministrstva za rudarstvo, 
o izpolnjevanju mesečnih planskih pro
izvodnih nalog čitajo rudarji' rudnika 
»Breze« ime svojega kolektiva vedn-6 
na prvem mestu- Ponosni na svoje 

■ uspehe, so prešli v novo borbo s trdno 
voljo da dosežejo čim boljše uspehe. 
Z upornim delom v borbi proti' vsem 
pomenki ji vostim in napakam dosegajo 
vedno nove in nove zmage. »Breza« 
daje mnogo več premoga kakor lani. 
Letošnji proizvodni plan visoko pre
kaša lanskega, toda dnevne planske na
loge nenehno pretvarjajo v nove tiso
če ton premoga Rudarji in uprava so 
spoznali, da se s pravilnim in vztraj
nim delom lahko doseže ne samo po 
nlanu določene, temveč še večje uspe
he-

Iz kolektiva, ki lansko 'eto ni iz
polnil svoje.nalove, je postala »Breza« 
letos p ar boljši delovni kolektiv v naši 
državi'. Ta odločna sprememba je na
stala v začetku letošniega leta- Psi
hoza, ki ie vladala v »Brezi«, ja plan 
ni dosegljiv zaradi »specifičnih pogo
jev«. ki se ne da io odpraviti naenkrat, 
je povsem izginila. V rudniku so bili 
tud] lansko leto vsi jrogoji za dosego 
uspehov, toda vodstvo tega ni' znalo iz
koristiti. Danes se »Breza« ni ozdra
vila od dolge bolezni, ker bolnik sploh 
ni bila. V rudniku ni' bilo posebnih te
žav, niti ni bil kolektiv slab. toda 
upravno vodstvo je bilo v vlogi zdrav
nika — bolno Ko je partijska organi
zacija prišla do tega spoznanja ter za

menjala upravno vodstvo, so se kma
lu pokazale zdrave osnove kolekti
va »Breze«. Odslej je rudnik šel jm> no
vi poti. Vse nepravilnosti malomarnih, 
lenih in nediscipliniranih posamezni
kov so rudarji z odločno borbo in pod 
novim upravnim vodstvom na čelu s 
parti jsko organizacijo odstranili.

Ob novem letu so rudarji »Breze« z 
nezadovoljstvom zrli' na svoje delo- Za 
njimi je bilo leto neuspehov, pred 
njimi pa je bilo novo leto borbe za 
premog, leto najtežjih nalog v petletki', 
kot je povedal tovariš Tito. Zato so 
sklicat; najboljše rudarje, udarnike, 
racion alizatoirje in novatorje na posve
tovanje z upravnim vodstvom rudnika, 
z inženirji ter prevoznim vodstvom.

Joža Petričevič, sekretar rudniškega 
partijskega komdteta jim je jasno po
vedal, da morajo govoriti o napakah in 
podvzetj' vse, da JUi čimprej odstranijo. 
Ugotovili so, da je največji problem 
rudnika delovna nedisciplina, ki zmanj
šuje dnevno proizvodnjo, ter so sklenili 
odpraviti jo za vsako ceno.

Pod vodstvom novega direktorja 
Mehmeda Mešiča, si je delovni kolektiv 
smelo krčil pot do novih uspehov na 
čelu s komunisti, ki so premagovali 
tudi najtežje naloge, katere so se po
stavljale prednje Tako so vedno bolj 
zmagovale napredne sile kolektiva- 
Po prvih uspehih se je razvil pri ru
darjih nov čut — čut ponosa nad dose
ženimi uspehi. Zmage so bile vedno 
večje in danes je kolektiv »Breza« ini'- 
ciator vsega tekmovanja rudarjev Ju
goslavije.

Rudarji »Breze« so izpolnili plan za 
10%, ketr so upoštevali' dva plana, plan 
ministrstva za rudarstvo in plan de
lovnega kolektiva. Novega načina dela, 
ki ga je uvedel kopač Alija Kulič, so 
se oprijeli' vsi rudar ji in tako so zvi
šali norme za 11%. Pa tudi te so kma
lu presegali.

Brigadni način dela, ki je bil doslej 
nepoznan med njimi, so široko uvajati 
vsepovsod- Brigade so pričele med se
boj tekmovati in prehodna zastavica 
je potovala od najboljše do najboljše 
brigade. Na čelo brigade pa so stopati 
novi udarniki, organisn rale so se nove 
brigade z željo, da prekosijo prvobor
ce. Tako je rudnik živel v prvem pol
letju in tako bo tud; nadaljeval.

Pripravljeni in prekalienr so rudar
ji »Breze« pričakali V- kongres KPJ. 
Postavili so nove obveze za Partijo in 
Tita. »Izvršili bomo letni plan do 29. 
novembra, dnevni plan pa v času kon
gresa presegli za 10%. Pred kongresom 
so rudarji dvakrat presegli obvezo, v 
času zasedanja kongresa pa so bili ob 
polnoči' vsi prostori natrpani s premo
gom. Ta dan je bil dosežen največji 
uspeh v zgodovini »Breze«; dnevni 
plan so izpolnili s 137,5%.

Rudarji »Breze« so tako veselih src 
pričakali največje priznan ie: prejeli so 
prehodno zastavico kot najboljši rudar
ski kolektiv Jugoslavije-

V Tovarni konstrukcij in viiakov je notranii olan oblika borbe za
SOCIALISTIČNI ODNOSE V PROIZVODNJI

V dneh, ko je bil objavljen naš pr
vi' petletni plan, so se naši ljudje talko 
doma kot v inozemstvu, kj so dvomili 
v njegovo izvedljivost, kajti ti never
neži niiso razumeli zgodovinske revo
lucionarne spremembe pri nais in v 
zvezj s tem ogromne, do tedaj neslu- 
tene možnosti za razvoj narodnega go
spodarstva. Ti ljudje so pač gledali na 
petletni plan s stališča stare Jugosla
vije zato so menili, dsf je plan samo na

8 kratiti udarnik Andrej Lozinšek pri delu

papirju, nestvaren, da ne ustreza na
šim zmogljivostim. Toda ne glede na 
vse težave, ne glede na gospodarsko 
zaostalost, ki smo jo podedovali i'n ne 
slede na velike planske naloge, je na
še delovno ljudstvo, svobodno im pre
rojeno ter navdušeno zaradi velikih ci
ljev izgradnje socializma, že v prvem 
planskem letu doseglo ogromne uspe
he. Prav posebno pa so prišle do izraza 
njegove ustvarjalne sile v najtežjem 
in prelomnem drugem letu petletke. 
Delovni kolektivi izpolnjujejo naloge 
drugega planskega leta y borbi' za zni
žanje polne lastne cene; za uvedbo 
svojih notranjih planov, ki pomenijo 
socialistični način proizvodnje im nov 
odnos do dela.

Ko je tovarna splošnih konstrukcij 
in vijakov izdelovala notranji plan, je 
sklicala sestanek in plan so razdeliti 
po objektih in to na podlagi osnovne
ga plana. Naloge so razdelili po oddel
kih. ki so sprejeli stvarne obveze- Od
delek konstrukcijske delavnice je 
sprejel obvezo, da bo dnevno o rih ranil 
30% koksa po obstoječih normativih. 
prihranek bo dosegel z novim načinom 
uporabe v zakovičarskih pečeh- Na to 
misel je prišel dvakratni udarnik tov. 
Hedžet, kurjač zakovičarskih peči.

Uspehi so že vidni in ko Bo predlog, 
s katerim ne prihranijo samo koksa, 
temveč tudi rešetke proizvajajo 50% 
manj sežganih zakovic, v celot; ures
ničen, bodo prihranili en milijon di
narjev na leto in dvignili proizvodnjo. 
N vijačnem oddelku bodo prihranili 
15% n,a maži vnem olju na ta način, da 
bodo uvedli točno nadzorstvo nad iz- 
dajanjem olja iti določili v vsaki iz
meni' po enega človeka za mazanje 

strojev. Pri uvaja
nju notranjega pla
na je prispeval svoj 
del tudi konstruktiv
ni biro, ki je pod 
vodstvom inž. Milo
savljeviča Sergeja 
pri projektiranju ne
kega objekta prihra
nil 90.580 dinarjev; 
menjal je namreč po 
naročnikih zahtevano 
izdelavo z drugimi 
profili, ne da bi za- 
-adi tega trpela ka
kovost. Tov. Drega- 
rič Franc, kovač za
poslen pri stroju za 
upogibanje, je z ne
ko pripravo pri konč
nem upogibanju plo
čevine, kakor so do 
sedaj ugotovili, pri
hranil 50.000 din. Pri 
kapitalni izgradnji 
so za pokritje tovar
niških kanalov upo
rabljali namesto na
ročene nove pločevi
ne, pločevino, name
njeno za pretopitev 
in s tem prihranili 
161.000 dinarjev, za 
radi smotrne dolo
čitve tehnološkega 

procesa so prihranili 225.830 din. Ven
dar je vse to le del tistega, kar bodo 
še izvedli v prid plana in za znižanje 
po planu predvidene polne lastne cene. 
Polno lastno ceno bodo znatno znižali- 
čim bodo začeli izkoriščati odpadke in 
ostanke proizvodnega materiala. V 
konstrukcijski delavnici so zelo zni
žali proizvodne stroške zaradi prehoda 
iz triizmenskega na dvoizmenski si
stem dela. Na ta način odpade nočna 
izmena in ker jo delo podnevi učinko
vitejše, prihranijo na dan lepo število 
delovnih ur.

Stremljenje za višjo in boljšo pro
izvodnjo, ki ga ima kolektiv v tovarni

normi delajo tudi na nekaterih režij
skih delovnih mestih in to v skladišču 
proizvodnega materiala, skladišču iz- 
go to vij eni h proizvodov ter v obratnem 
knjigovodstvu- Po normi' dela tudi kon- 
strukcijski biro. Delavci so tako zado
voljni z normiranim delom, da nenor- 
mi ranega nočejo več sprejemati.
. Z mislijo na brigadni način dela se 
Te začel prvi' ukvarjati mladinec Car 
Sfepan iz Bosne. Ustanovil je brigado,

•? -je.^ brigadirje. Car ie « svojo 
pridnostjo in vnemo usposobil najprej 
dve. pozneje pa še eno zakovtčarsko 
brigado. Pri zakovičarj h namreč brez 
prakse ni uspeha, zato morajo mladim 
delavcem jiomagatj izkušeni. Do sedaj 
imajo 14 brigad in to zakovičarsko ter 
skupine za sestavl jam ie, za upogiban je 
in ravnanje. Vendar bodo pritegnili v 
brigado še 25% delavcev, saj presevajo 
brivade kolektivno normo za 50--40%-

Mesečno medsebojno tekmovan ie 
imajo že uvedeno po oddelkih ‘n uvedli 
ga bodo tudi po brigadah. V borili za 
prehodno zastavo zmaguje vijačni od- 
d el ek, izmenska zastavica pa roma vsak 
mesec v druge.roke. 10 najboljših pro
izvodnih delavcev vsak mesec nagradi
jo z ozirom na presežek norme v de
narnih nagradah od 1000 din navzdol- 
Kolektiv ima številne ndarn ke in ne- 
kateri že dolgo nosi io" ta naziv. Med 
njimi je >na primer T.orinšok \ndrei. 
avtogenI rezač ki prehiteva normo za 
60% in je ze 2 leti udaren- „„ jP 
udarnik, ampak tudi pol p ‘ x „ c nHivist.

y izdelavi' in konstrirran iu imajo 
tudi nekaj ra ci'on al iz a torsk i h in nova- 
torskih primerov-

jamisli tovariša Strmška so 
zacelj rezati' hladno pločevino na sko- 
helnem stroju. Priprava za olaišano 
manipuliranje s težkimi profili pri' 
krojni žagi, priprava za luknjanje brez 
risanja in vrtalne priprave za vrtanje 
kotnega železa brez preišniega nred- 
risanja, je predlog tov. Rešniaka Tov- 
Skralovnik je ugotovil, da bi' lahko za
kovičarsko peč greli z nafto, vendar 
imajo se težave, ker nimajo ogn jestal- 
nega materiala za izdelavo riebov, po 
katerih bi drsele segrete zakovice.

Kadre vzgajajo sami. s tečaji. Letos 
so imeli 6 tečajev .iz katerih so izšli 
pol m kvalificiram; delavci-
. Tekmovalne obveze, katere so spre
jeti y počastitev V. kongresa KPJ so 
j>retežno izpolnili, Ie procenta dviga 
delovne discipline niso dosegli'. Na čast 
T. kongresu ESJ je kolektiv tovarne„~, r,------ e—3Ktiv v tovarni !• * .. , . J ,.»e Kolektiv tovarn

konstrukcij dokazuje, da Imajo naši Konstrukcijskih vijakov napovedal tek 
delovni ljudje pravilen odnos do dela, ™vanJ? ysem kovinarskim kolektiven
strojev in surovin, da se zavedajo, da 
s prihranki koristijo skupnosti n sebi. 
da dvigajo življenjsko raven, da s tem 
zadajajo udarce sovražnikom napredka 
in socializma

Norme ki so pogoj za uspešno delo. 
so v tem kolektivu uvedene jx>vsod. 
kjer je mogoče V konstrukcijskih de
lavnicah in v vijačnem oddelku so nor
mirana vsa proizvodna mesta. Do se
daj so norme že dvakrat revidirali: 
deloma na zahtevo delavcev, deloma pa 
po postavljenih tehničnih normah- Po

Slovenije in med drugim sprejel ob- 
7/??- da bo operativni plan presegel za 
10%, dvignil kakovost izdelkov za 25% 
m s 15% izpolnil plan kadrov.

S svojo borbo za izpolnitev osnov
nega :n notranjega plana, za znižanje 
notne lastne cene, za socialistične obli
ke dela in socialistične odnose do dela, 
s pravilnim upoštevanjem udarnikov, 
racionalizatorjev in novatorjev, izpol- 
nJ\ie kolektiv program naše Partije, 
se bori' za socializem, za dvig življenj
ske ravni delovnega ljudstva.
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Kult u r a J9 V fjB H Vi t M Udarniki in knjige

OBVEZE KONGRESU ESJ KULTURNO 
PROSVETNIH DELAVCEV KSS KRANJA

Na svoji redni mesečni konferenci so sprejeli kultumo-prosvetni refe
renti v imenu kultumo-prosvetnih delavcev tekmovanje in obveze v čast 
L kongresu Enotnih sindikatov Jugoslavije od 15. avgnsta do 20. oktobra-

20"/o.
Ideološka vzgoja:

Število predavanj po študijskih skupinah bomo zvišali za 
Število studijskih Krožkov bomo povečali od 95 na 150.
Udeležtib na krožkih bomo dvignili na 60%> vsega sindikalnega članstva.
V času tekmovanja bomo priredili 300 množičnih političnih in stro

kovnih predavanj.
Število obiskovalcev večernih gimnazij bomo dvignili od 59 na 100.
V večerni sindikalni tečaj bomo poslali 40 najboljših članov.
V knjižničarski tečaj bomo poslali 15 knjižničarjev.

Agitacija in propaganda:
V vsaki podružnici bomo ustanovili aktiv agitatorjev.
Aktivi agitatorjev bodo šteli 500 članov.
V 30 podružnicah bomb organizirali »mesta časti«.
V 30 podružnicah bomo uvedli ali izboljšali nazorno proizvodno agi

tacijo po vprašanju zniževanja proizvodnih stroškov in uvedbi notranjih 
planov kot socialističnih oblik dela.

V 30 podružnicah bomo nvedli ali izboljšali nazorno politično akcijo 
za pojasnitev pomena uresničevanja naših obvez, ki jih sprejemamo v po
častitev I. kongresa enotnih sindikatov Jugoslavije.

Stenčas bo v vsaki podružnici izmenjan vsakih 14 dni.
V počastitev I. kongresa ESJ bodo v vsaki podružnici posebni odbori 

kontrolirali izpolnjevanje teh obvez.
V času tekmovanja bomo opravili 12.000 ur prostovoljnega dela. V delo 

bomo zajeli 90°/o vsega članstva.
Tisk in knjižnica:

Dvignili bomo število naročnikov na »Delavsko enotnost« od 776 na 2000.
Vsak član sindikata bo naročen na 1 časopis.
Vsaka podružnica bo poslala po t članek v naša glasila. Skupno bomo 

poslali 100 člankov našim časopisom.
Število knjižnic bomo dvignili od 27 na 55.
Število knjig v knjižnicah bomo zvišali od 8 na 10.000.

Kulturno umetniško delo:
Zbrali bomo 1000 aktivnih članov v SKUD »France Prešeren«.
Zbrali bomo 4000 podpornih članov v SKUD »France Prešeren«.
V posameznih podružnicah bo 100 najboljših agitatorjev skrbelo za

povezavo s SKUD. •
Na vasi in zadružnih domovih bomo priredili 20 pevskih nastopov.
Na vasi in zadružnih domovih bomo priredili 20 dramatskih nastopov.
Izpolnjevanje obvez v počastitev I. kongresu ESJ pomeni za nas uresni

čevanje programa naše herojske Komunistične partije.
Kultnrno prosvetni delavci kranjskega okraja.

Glavni odbor Enotnih jndikatov 
Slovenije je obdaroval 100 udarnikov, 
racionalizatorjev in novatorjev z zbir
kami marksistične literature in jim 
plačal glasilo KP Slovenije »Ljudsko 
pravico« za pol leta. Obdarovanci so 
bili knjig izredno veseli. Objavljamo 
nekaj njihovih zahval:

VIŠNAR DRAGO, laborant jeseni
ške železarne, piše: Pred dnevi sem 
prejel lepo pošiljko knjig. Bil sem 
tega izredno vesel, saj sem prepričan, 
da ima vsak udarnik in vsak nova- 
tor veliko veselje s knjigami. Bil sem 
prijetno presenečen nad, pozornostjo, 
ki nam jo izkazujete. Poslane knjige 
bodo imele zame dvojno vrednost ter 
mi bodo v trajno vzpodbudo pri delu 
za petletko, za tehnični napredek in 
izgradnjo socializma v naši domovini.«

Cepilni mojster tovarne usnja »Ko
nus« PLANINŠEK IVAN pa pravi: 
»Zahvaljujem se za priznanje, ki ste 
mi ga izrekli za moje skromno vsako
dnevno delo, prav tako pa se Vam še 
posebno zahvaljujem za poslano znan
stveno politično literaturo, ki mi bo 
močna opora za moje nadaljnje delo. 
Zalo Vam ob tej priliki ponovno za
gotavljam, da bom še podvojil svoje 
napore v zavesti in prepričanju, da 
bomo edino le z našo Komunistično 
partijo pod vodstvom maršala Tila na 
čelu z izgradnjo socializma dosegli 
polno blagostanje vseh naših naro
dov

Tako se vrste zahvalna pisma dru
go za drugim, v vseh pa je podčrtan 
izraz zahvale za knjige kot mogoč
nega orožja za izgradnjo človeka v 
veliki borbi za uresničenje plana in 
socializma. <

Kulturno-prosvetna dejavnost sindikalnih organizacij 
na področju KSS-a Ljubljana

Po IV, in 'V, plenumu CO ESJ se je 
kuliurnoprosvetna dejavnost sindikalnih 
organizacij zelo dvignila in zajema vse 
bolj in bolj nove tisoče delovnih ljudi. 
Borba za kulturnost delavskega razreda, 
ki je tesno povezana z borbo za sociali ■ 
zem, prihaja vedno bolj do izraza. Na 
področju KSS Ljubljana se je razmahnilo 
vse delo kulturnoprosvetnega obsega, 
zlasti pa so bili vidni uspehi na področ
ju k ul turno ume tniške-g a dela. V Ljublja
ni in tudi v Sloveniji po svojem umet
niškem delovanju poznana društva »Jože 
Moškrič«, »Tome Rožanc«, društvo pošt
nih uslužbencev in »Jože Miazovec« so 
pritegnila v krog aktivnega delovanja 986 
članov. Za pritegnitev inozemskih delav
cev v kulturno sodelovanje obstoja itali
jansko društvo »Pavel Morgan«, ki ima 
260 aktivnih in podpornih članov, ter 
klub nemških delavcev, ki šteje nad 150 
aktivnih članov. V vseh sekcijah se raz
vija živahna dejavnost, med temi pa so 
najmočnejše razvite pevske, dramske in 
glasbene sekcije. Napredek v plesnih, 
slikarskih in drugih sekcijah je bil manj
ši, čeprav so za razvoj teh sekcij dani 
vsi pogoji.

Lepe uspehe so dosegle tudi nekatere 
umetniške skupine. Tako obstaja v Ljub
ljani še 22 pevskih zborov z 910 člani. 
31 dramskih skupin s 531 člani, 3 orke
stri in 2 folklorni skupini. Uspehi pev-

likd tekmovanja pevskih zborov v Ljub
ljani, saj je bilo na tekmovanju zastopa
nih 18 sindikalnih pevskih zborov z 805 
pevci.

V prvem polletju letošnjega leta so 
dala društva in skupine našim delovnim 
ljudem v tovarnah in ustanovah 307 sa
mostojnih, kvalitetno pripravljenih kul
turnih prireditev. Velike združene pri
reditve ob večjih državnih in narodnih 
praznikih pa so pokazale silo zdravega 
duha ljudi, ki grade novo socialistično 
kulturo. Kot najvažnejša akcija naših 
kulturnih skupin so bila gostovanja na 
gradbiščih zadružnih domov. Poleg 53 
kulturnih prireditev na gradbiščih v tem 
polletju so skupine podarile 21 zadruž
nim domovom tudi lepe knjižnice.

Dnevne naloge, ki se postavljajo pred 
člane sindikatov za čim uspešnejšo gra
ditev petletnega plana, zahtevajo poleg 
strokovnega tudi široko ideološko zna
nje. Študijski krožki, ki jih je bilo do
slej 477, dobivajo vedno večji obseg. Tudi 
bralne in debatne skupine, katerih je 
doslej že 87, z uspehom delujejo. Orga
nizaciji študijskih krožkov je še vse pre
šibka, saj je zainteresiranost članstva ob 
velikih političnih dogodkih široka. To 
nam priča velik porast množičnih poli- 
tičnogospodarskih predavanj v zadnjem 
trimesečju. Od 1432 političnih predavanj 

trimesečju je naraslo število

te-

skih zborov so se pokazali zlasti ob pri- na 2302 v drugem trimesečju.
strokovno dviganje delovne sile,

Radio Mubijana
RadioV tednu med 4. in 10, sept. ima 

Ljubljana te-le najvažnejše oddaje:
V soboto 4. sept: ob 6.30 bo igral tambu

raši ork. p. v. Matka Šijakoviča, ob 13.30 
bo orkestralna glasba raznih skladateljev, 
ob 14.45 skladatelj Johannes Brahms, ki ga 
v tem tednu poslušate, ob 19.00 politični pre
gled, ob 20.00 predavanje poljudne znanosti, 
ob 20.30 bosta pela narodne pesmi Dana m 
Andre. Jare, ob 21.00 poslušatje veder so
botni večer, nato prenos poročil iz Beograda, 
do konca oddaje pa reproducirana glasba.

V nedeljo 5. sept.: ob 9.00 je na sporedu 
oddaja »Križem po svetu v »oeziji m glas
bi«, ob 11.00 je nastop kulturne ekipe b.\U 
Maribor p. v. Draga Lorbeka -Bfčrnog iz 
Maribora), ob 11.30 novosti iz nasegš arhiva

Za _ .
ki prihaja dan za dnem e podeželja v 
našo proizvodnjo, in za dvig že polkva- 
lificiramih delavcev je bilo v različnih 
strokah organiziranih 86 strokovnih te
čajev. V večerni sindikalni gimnaziji pa 
se je letos usposabljalo 662 tečajnikov,

Za očuvanle miru v svetu

nekaterih neposrednih naloga
Pred nami je L kongres Enotnih sin

dikatov Jugoslavije, na katerega se sin
dikalne organizacije pripravljajo pod 
vtisom velikih družbenih dogodkov v 
svetu in doma, v času ko dosegajo naši 
kolektivi, oboroženi z bogatimi izkuš
njami borb in zmag v prvem in drugem 
letu petletke nove uspehe. Vsak dan na
ši delavci in- nameščenci s. ponosom 
osvajajo program naše Partije, kateri 
brezmejno zaupajo, osvajajo ga na delu, 
z dejanji, z gradnjo socializma.

In prav sedaj, ko sprejemajo naši ko
lektivi vedno nove in težje obveze, iz
koriščajoč pri tem bogate izkušnje tek
movanja v čast V. kongresu KPJ in ko 
ogorčeni odgovarjajo brezprincipielni 
netovariški in klevetniški gonji nekaterih 
držav Ljudskih demokracij z novimi ob
vezami, ki zahtevajo brez dvoma ogrom
nih naporov, morajo sindikalne organi
zacije nenehno odstranjevati vse kar za
vira uspehe in slabi enotnost akcije. 

Volitve v sindikalne organe, ki so bi
le zaključene v mesecu avgustu, so od
krile vrsto slabosti, ld so izvirale pred
vsem iz sindikalističnega, prakticistične- 
ga in birokratskega načina dela, kar je 
marsikje omogočalo vdore sovražnih 
elementov v organizacije,

To so pokazale izkušnje zadnjih dni, 
ko mnogi sindikalni sveti niso dosledno 
izvršili zadanih nalog. Brez dvoma je 
vzrok v organizacijskih pomanjkljivostih 
in v tem, da niso ‘znali zaktivizirati in 
mobilizirati vsega sindikalnega aktiva za 
izvršitev neposrednih nalog. Na drugi 
strani niso znali izkoristiti zglednih 
primerov nekaterih kolektivov, ki so 
brez pomoči, iniciative ali vodstva sin
dikalnih svetov pokazali izredne rezul
tate, ki so plod visoke zavednosti de
lavcev in nameščencev.

a od tega le približno 2 odstotka 
čajnikov, ki niso člani sindikatov.

Močno orožje, ki vzpodbuja in prema
guje tudi naj večje napore v delu, je agi
tacija, je spoznavanje ljudi z vsemi te
kočimi nalogami, je utrjevanje zavestne 
borbe za izgradnjo socialistične domovi
ne. V okviru sindikalnih podružnic ob
etaj a 76 aktivov agitatorjev s skupno 
1077 člani. Preslabe agitacijske oblike so 
tako marsikdaj zakrivili, da so bili uspehi 
nekaterih delovnih kolektivov nezadovo
ljivi.' Med najboljše aktive agitatorjev se 
je uvrstil aktiv Papirnice Vevče, ki je v 
nalzomi in politični agitaciji našel šte
vilne nove oblike dela, ki so vredne po
snemanja. Papirnica Vevče je prejela za 
najboljše kultumopirosvetno delo tudi re
publiško prehodno zastavico za prvo pol
letje.

širjenje našega dnevnega, sindikalne
ga in drugega tiska je še vedno dnevna 
naloga kulturnoprosvetnih komisij. Na
ročnikov na časopisje je 34,799, kar je 
mnogo premalo, če primerjamo število 
naročnikov s številom članstva. Zelo so 
razširjene obratne sindikalne knjižnice, ki 
jih je 162 s skupno 47.580 knjigami. Med 
najboljše spadajo knjižnice Litostroja, 
Tobačne tovarne in MIR-a.

Veliki uspehi, ki so jih dosegle naše 
kulturne skupine, naši delovni kolektivi 
v borbi za kulturnost delavskega razre
da, v borbi za izboljšanje načina dela 
za čim hitrejšo izgradnjo socializma, nam 
morajo biti kažipot in vzpodbuda za nove 
akcije in nove uspehe. Na podlagi izku
šenj pa bodo zaostrovale borbo proti 
vsem napakam in pomanjkljivostim, ki 
se pojavljajo kot ostanki propadlega 
družbenega reda.

GOZDARSKI TEDEN VKLJUČUJEMO 
V TEKMOVANJE NA ČAST I. KON

GRESA
Na posvetu v Ljubljani in na konfe

rencah na sedežih sindikalnih _ svetov je 
bil v preteklem tednu pojasnjen pomen 
in važnost izvršitve plana v gozdarstvu 
in lesni industriji. Tedaj so sindikalne 
organizacije prejele točna navodila, kako 
naj se vključijo 5, in 12. septembra v 
množično delo. Sprejeti so bili sklepi, 
da do 1. septembra javijo Glavnemu od
boru število delegatov in udeležencev, 
ter s tem omogočijo plansko razdelitev 
delovne sile in organizacijo prehrane. 
Toda razen Rogaške Slatine, Trbovelj, 
Mengša, Ruš, Dol. Logatca, Kočevja, 
Črnomlja, Guštanja, Celja in Mežic ostali 
sindikalni sveti niso izvršili svoje naloge. 
To kaže pač na slab čut odgovornosti 
teh forumov, ker s tem otežkočajo brez
hibno organizacijo Gozdarskega tedna, 
za kar prevzamejo na sebe vso odgovor
nost za morebitne napake in pomanjklji
vosti nedeljske akcije. Vsekakor naj vsi 
sindikalni sveti popravijo to napako za
akcijo, ki bo 12, septembra. Poročita o 
številu udeležencev in brigad morajo biti 
pri Glavnem odboru najkasneje do 7. 
septembra.

ČIM VEČ PREMOGA NAŠI 
INDUSTRIJI

Sindikalne organizacije se polno za
vedajo, kaj pomeni za industrijo premog. 
Od izvršitve plana v rudarstvu zavisi iz
vršitev plana celotne industrije. Zato 
bodo sindikalne organizacije polno sode
lovale pri vseh ukrepih, ki naj zasigura- 
jo izvršitev in prekoračenje plana rudar
stva. Posebno tisti sindikalni sveti, na 
katerih področju se nahajajo rudniki, naj 
vlože vse svoje sile, da se ustvarijo vsi 
pogoji, da se bo -lahko naš rudar polno 
posvetil delu. Posebno skrb naj usme
rijo preskrbi, prehrani, stanovanju, za
ščiti dela itd. Seznanjeni z novimi ured
bami naj store vse, da se uredbe de
jansko uresničijo. Razvijajo naj široko 
agitacijsko propagandno in kulturnopro- 
svetno delo med rudarji. Vsi ostali sin
dikalni sveti pa naj v najtesnejši pove
zavi z Upravami za delovno silo na okra
jih skrbe za potrebno delovno silo v rud
nikih in v gozdarstvu.

plošč, ob ia.OO pol ure za naše najmlajše po-, 

oddaja za poželje, nakar bo igral Vaški

Btsedo bo imel Hinko Leskovšek. Ob 22.30 bo 
prenos poročil Zvezne postaje Beograd, nato 
najnovejša fiz-kulturna poročila, do konca 
oddaje pa zabavna glasba.

Ponedeljek « sept.: ob 14.45 f-lclridatelia
Liszt in Wagner, ki ju boste v tem tecnu 
poslušali. Ob 20.00 bo pela pesmi Ivana 
Zajca Blanka Zec, ob 20.40 bo oddaja iz, al 
banske književnosti, nato simtonični KOTi 
cert s plošč, po poročilih iz °la
22.30 pa nočni koncert violinista. Karla 
Rupla, čelista Cende Šedlbauerja m pianista

MBa7Lis%Vtoaob 13.30 kultnimi pregled, 
ob 18.30 oddaja za pionirje, ob 20.00 gospo 
darska oddaja, nato bo pel, Slovenskv vo 
kalni kvintet ob 21.05 simfonična suita R m 
skega Korzakova »Šeherezada«, po poroMin 
pa orkestralna glasba do konca oddaje.

Sreda 8. sept.: ob 13.00 bo igral saksofo
nist Srečko Dražil, nato popularni simfonič
ni koncert, ob 18.30 bo igrala godba na pi
hala RL, ob 20.00 fizkulturno predavanje, el) 
21.00 pisan večerni spored.

četrtek 9. sept.: ob 13.00 pisan spored or
kestralne in solistične glasbe, nato gospo
darski pregled, ob 18.30 bo igral . Mali ork. 
RL, ob 20.00 zdravstveno predavanje, ob 20.1. 

pel samospeve Josip, Rijavec, ob 91 n

Igorja Stravinskega«.
V petek 10. sept.: ob 13.00 lahek opoldan

ski spored, ob 18.30 pogovori s Pionirji, oha 8 s. ts&srsve
ni koncert simf. ork. Slov. filharmonije p. v. “ ,  n, ,, - -n i,ii tmmvt kvartetaJakova Cipcija, ob 23.00 koncert 
slovenske filharmonije, ha sporedu dola 
Dvoraka in Bazziaija.

Od 25. do 28. avgusta je bil v Vrocla
vu na Poljskem svetovni kongres kul
turnih delavcev. Navzočih je bilo 500 
kulturnih delavcev iz 14 držav. Jugosla
vijo so na kongresu zastopali Aleksander 
Belič predsednik Srbske akademije zna
nosti, Ivo Andric, predsednik Zveze 
književnikov Jugoslavije, čedomir Min- 
derovič, generalni sekretar Zveze knji
ževnikov Jugoslavije, dr. Andrija Štam
par, predsednik akademije znanosti in 
umetnosti v Zagrebu, dr. Anton Berač, 
univerzitetni profesor v Zagrebu, Oskar 
Danon, direktor oipere v Beogradu in 
slovenski književnik Matej Bor.

Ves kongres je potekal v znamenju 
parole za očuvamje miru na svetu. — 
Sovjetski književnik Aleksander Fade- 
jev je podali referat »Znanost in umet
nost v službi demokracije«, s katerim 
je dokazoval, da je razvoj znanosti in 
umetnosti odvisen od sodelovanja kul
turnih delavcev z naprednimi ljudskimi 
množicami. Angleški delegat je naglasa! 
v svojem referatu, da mora postati kul
tura poglavitni instrument v borbi za 
mir. Delegati so na kongresu obsodili 
antrdemokratsko dejavnost mednarodne 
reakcije in anglo-ameriških imperialistov, 
ki z vsemi sredstvi podpirajo fašistične 
elemente v svetu. Ob koncu, kongresa 
so udeleženci osvojili resolucijo, v kateri 
je naglašeno, da preti svetovni civiliza
ciji največja opasnost od nove vojne, na 
katero hujska mednarodna reakcija, — 
V resoluciji je rečeno, da so se napori 
ljudske kulture ohranili s pomočjo 
ogromnih naporov vseh demokratskih sil 
na svetu. Resolucija navdušuje ljudstvo

Grčije in Španije za borbo proti imperia
lističnim fašistom. Ob koncu poziva re
solucija kulturpe delavce vsega sveta, 
naj zastavijo ves svoj vpliv in vse svoje 
delo za obrambo kulture in civilizacije 
in naj se bore proti omejevanju svobode 
v znanosti in umetnosti.

0 NORMAH, NAGRAJEVANJU IN TARIFNIH KOMISIJAH 
Sindikalna knjižnica štev. 7

V založbi Sindikalne založbe »De
lavske enotnosti' je pravkar izšla bro
šura pod zgornjim naslovom kot 7. sa
mostojni zvezek Sindikalne knjižice. 
Zlasti bo prav prišla ta brošura vsem 
sindikalnim funkcionarjem zaradi pra
vilnega tolmačenja po vseh vprašanjih 
norm in nagrajevanja ter o sistemati
zaciji in prevedbi nameščencev. Brošu
ra obsega uvod, ki ga je napisal M- 
Bore, kj je prav tako zbral vse gradi
vo in ga uredil ter dopolnil tudi na
slednje članke: O normah, nagrajeva
nju in tarifnih komisijah; Pomen de
lovnih norm; Organi za uvajanje de
lovnih norm; Nagrajevanje dela po 
času: Akord; Delovne norme; Norm Ir
ci; Progresivno nagrajevanje; Posto
pek pri izvajanju delovnih norm; Re
organizacija tarifnih komisij; Navodila 
za podjetja, ki zaposlujejo nad deset 
delavcev; Navodila za podjtja, ki za
poslujejo pod deset delavcev; Naloge 
obratne komisije za norme in tarife; 
Navodila v organiziranju in delovanju

Domžale, Poljčane, Krško itd., ter so 
prav zato priprave v teh krajih slabe.

• Zato naj se sindikalni sveti nemudo
ma povežejo z najbližjimi vojnimi odseki 
na Okrajih, kjer bodo prejeli točna na
vodila, kako in v čem naj sindikalne or
ganizacije sodelujejo pri uresničenji 
Uredbe o predvojaški vzgoji. Pošljejo 
naj v Okrajne komisije za predvojaško 
vzgojo svojega najboljšega aktivista, ki 
bo skupno s predstavniki vojnega odse
ka, Zveze borcev, IO Fronte in LM8 
usmerjal delo na tem izredno važnem to
rišču. _

Glavne naloge sindikalnih organizacij 
so: 1. da vrše stalno agitacijsko-propa- 
gandno delo med delavci in nameščeno* 
posebno med mladino ter pojasnujejo ka
rakter naše ljudske vojske, budnega ču
varja dragocenih pridobitev ljudske re
volucije; 2. da dajejo vso pomoč in vo
dijo skrb nad mladimi delavci, obveznimi 
predvojaški vzgoji; 3. da materialno- po
magajo s tem, da s prostovoljnim delom 
izdelajo potrebno orodje in predmete za 
vežbe.

Posebno važno je, da sindikalne or
ganizacije sodelujejo pri določanju časa 
vaj ter omogočijo delavcem redni flbisk 
vežb, ne da bi pri tem kakor koli bil« 
ogrožene planske naloge.
MLADIM DELAVCEM VEČ POZOR

NOSTI
Ugotovili smo, da pri nekaterih sin

dikalnih svetih še ne obstajajo mladinske 
komisije, oziroma obstajajo le formalno. 
Sindikalni sveti naj v predkongresnem 
tekmovanju odstranijo to pomanjkljivost. 
Dosledno naj izvrše navodila, poslana v 
okrožnici št. 40 z dne 1. septembra 1948.
TUDI STATISTIČNO SLUŽBO URE

DIMO
Predpogoj organizacijske učvrstitve 

naših organizacij je točna evidenca. Tega 
pa se sindikalni sveti v veliki meri ne 
zavedajo. Kljub mnogim opozorilom teh 
poročil ne dostavljajo, ali jih dostavljajo 
z zamudo in malomarno izpolnjene. Naj 
sindikalni sveti sedaj v času predkon
gresnih priprav odstranijo to pomanjklji
vost ter uredijo statistično službo, brez ^ 
katere sindikalna organizacija ne »or® \ 
oceniti svojih sil, uspehov in pomanjklji- j 
vosfi. j

Sindikalni sveti Celje, Gorica, Grosup
lje, Idrija, Ilirska Bistrica, Kamnik, Ko
čevje, Novo mesto, Postojna, Cerknica, 
Rakek, Ptuj, Ormož, Sežana, Tolmin, 
Trebnje, Ajdovščina, Borovnica, Krško, 
Laško, Litija, Ljubljana, Mežica, Nazarje, 
Podvelka, Poljčane, Ribnica, Rog. Blati- 

Ruše, Senovo, Sevnica in Vrhnikana.
naj to pomanjkljivost odpravijo, ker bo 
to brez dvoma dokaz, da so pristopili k 
učvrščevanju svoje organizacije.

So tudi še nekateri sindikalni sveti.
kot na primer Črnomelj, Metlika, Gro
suplje, Sežana, Tolmin, Ajdovščina, Bled,
Borovnica. Brežice, Laško. Me4vnd^
Mežica, Nazarje, Podvelka, Radeče, Rihj 
niča, Rogaška Slatina, Senovo, Sevnice, 
Slov. Bistrica in Trbovlje, ki kljub temu, 
da je že več mesecev, kar so izvršili 
zadnji občni zbor svoje podružnice, š« 
niso dostavili zbirnega seznama.

To je le nekaj neposrednih nalog, na 
katere naj ne pozabijo sindikalne orga
nizacije, ko se pripravljajo na I. kongres, 
trdno odločene, da pred vsem svetom 
manifestirajo zaupanje in predanost svo
jemu borbenemu štabu, to je Komuni
stični paHiji Jugoslavije, ter ze delom 
v praksi osvajajo njen program kot svoj 
program, ker je to program borbe za 
lepšo bodočnost.

GLAVNI ODBOR
ENOTNIH SINDIKATOV SLOVENIJE

Trboveljski rudarji si gradijo 
svoj sindikalni počitniški dom

Na pobudo sindikalne podružnice

SVOJEJAČAJMO OBRAMBNO MOČ 
DOMOVINE

V teh dneh se prične izvajati Ured
ba o predvojaški vzgoji. Sindikalne
j-__!____1!. 1__* ____e__dolavcl

or-
ganizacije kot organizacije delavskega 
razreda, ki stojijo v prvih linijah borbe 
za socializem, se zavedajo, _ da je ne
nehno jačanje obrambne moči naše mla
de Titove Jugoslavije porok mirne iz
gradnje naše domovine. Pri samih pri
pravah za uresničenje te Uredbe pa so 
mnoge sindikalne organizacije smatrale, 
da se njih predvojaška vzgoja ne tiče, 
kot n. pr, Kranj, Tolmin, Novo mesto,

višjih komisij za norme in tarife pri 
glavnih direkcijah i'n gospodarskih 
upravah; Navodila o organiziranju im 
delovanju višjih komisij za lorme in 
tarife pri Poverjeništvu za delo okraj
nih ali' mestnih ljudskih odbordv in pri 
direkcijah lokalnih podjeti j? Struktura 
komisij za norme in tarife.

Drugi del brošure obravnava siste
matizacijo in jirevedbe nameščencev z 
naslednjimi članki: O sistematizaciji; 
Navodila CO ESJ o sistematizaciji' de
lovnih mest v državnem aparatu: So
delovanje sindikalnih organizacij: Na
vodila' Predsedstva vlade FLRJ za si
stematizacijo delovnih mest; Prevedba 
državnih nameščencev v stroke in 
zvanja. '

Tretji del brošure pa obravnava 
službene odpovedi državnih uslužben
cev ter naloge sindikalnih organizacij 
ob službeni odpovedi-

Brošura se h a roča pri SindiknV 
založbi Delavske enotnosti, Ljubljana, 
Miklošičeva 22.

SO :
trboveljski rudarji začeli na Sv, Planini j 
naid Trbovljami z gradnjo sindikalnega 
počitniškega doma.

Sv. Planina, že od nekdaj priljublje
na izletniška točka prebivalcev rudar
skih revirjev Trbovelj, Zagorja in Hrast
nika, pa tudi drugih bližnjih in daljnih 
krajev, ie v nedeljo, 22. avg., zopet oži
vela. Podružnica trboveljskih rudarjev je 
organizirala množični izlet, združen s pro 
stovoljnim delom pri gradnji tega doma-

Že pred 5. uro zjutraj so se začeli 
delavci in nameščenci zbirati pred Do
mom sindikatov, od koder je bil ob pol 
šestih skupen odhod z rudarsko godbo 
la čelu. Razveseljivo je bilo pogledati, 
ko se je vila dolga kolona nasmejanih 
in delavoljnih tovarišev in tovarišic po 
pobočju proti Sv Planini, Med kolono 
pa So bili pomešani godbeniki rudarske 
godbe. Med • smehom in kramljanjem je 
skupina kmalu dosegla svoj cilj — vrh 
Planine.

Presenečeni so opazili udeleženci iz
leta, ki niso bili že dalj časa na Sv. Pla
nini, lično žago, delo tov, Osredkarja iz 
CRD, Na žagi pripravljajo les, potreben 
za gradnjo sindikalnega počitniškega 
doma. Po kratkem oddihu so se prosto
voljni delavci- razmislili v dve skupini, 
katerih ena je pripravljala les za žagOi 
druga pa gradbeni material in teren. Med 
najboljšimi moramo omeniti tov. Bolariča 
Hinka, ki je s svojo pridnostjo in iznajd
ljivostjo mnogo pripomogel h končnim 
uspehom. Med kolektivi pa se je naj
bolj izkazal kolektiv Opekarne Trbov
lje, za kar imata zaslugo gotovo obralo- 
vodja in predsednik sindikalnega pod
odbora opekarne tov. Merdavs Štefan 
in Merzel Savo, ki sta pomagala pri pra
vilni organizaciji prostovoljnega dela- 
Tudi kolektiv Separacije se je izleta ude
ležil v lepem številu Celotni program 
izleta pa so izpolnili godbeniki, ki so med 
delom kakor tudi pozneje pri partizanah1 
»mamici« kratkočasili izletnike. Tako |C 
minil zlet, kakršnih si še želimo, želimo 
pa tudi, da drugi obrati posnemajo Ope
karno, ki zasluži na tem mestu vso po
hvalo. d-
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Teden čistoče
Med naloge zaščite dela spada tudi 

higiena. Borba za higienske pogoje dela 
je neločljivo povezana z borbo za plan, 
za socializem, o katerem je Lenin dejal, 
da bo šele socializem ustvaril resnično 
higienske pogoje dela in preobrazil de
lavnice v svetle, čiste, človeka dostojne 
delovne laboratorije. Znanstveno je do
gnano, da s|a snaga in higiena v podjetjih 
in delavnicah pogoj za ohranjevanje 
zdravstvenih in fizičnih pogojev, da se v 
čistih, zračnih in svetlih delovnih prosto
rih dela bolj učinkovito, varnejše,, boljše, 
da higienski pogoji dela neprestano 
vzpodbujajo in neposredno vplivajo na 
porast storilnosti dela. Na drugi strani hi
gienski pogoji dela ohranjajo in krepe 
razpoloženje in življenjsko sproščenost. 
Zato spada zboljševanje higienskih pogo
jev dela tudi med naloge zviševanja živ
ljenjske ravni našega delovnega človeka. 
Spričo tega je torej razumljivo, kolikega 

. pomena je higiena dela in da ta pomen 
stalno raste, ker se v naše tovarne ste
kajo vedno novi in novi delavci, zaradi 
česar dobiva higiena dela pri nas splošno 
ljudski značaj in pomen.

Ne samo napačno, ampak celo škod
ljivo bi bilo zanemarjati skrb za zbolj
ševanje higienskih pogojev dela in imeti 
brezbrižen odnos do nalog higiene dela. 
Toda brezbrižnost se pogosto pojavlja 
pri samih delavcih, pa tudi pri sindikal
nih funkcionarjih. Ta brezbrižnost je si
cer posledica nepoznavanja nalog in po
mena higiene za delovnega človeka, na 
drugi strani pa se kaže kot občutna ovira 
v borbi za zboljšanje higienskih pogojev 
dela.

Da bi se aktivnost na tem področju 
poživila, je ministrstvo za ljudsko zdrav
stvo tudi v letošnjem letu organiziralo 
»Teden čistoče«, ki bo trajal od 5. do 12. 
septembra 1948. in v katerem naj se de
lavstvo in usluž-benstvo po naših tovar
nah. obratih in ustanovah seznani z nalo
gami in pomenom higiene dela in higiene 
sploh. V ta namen je v 3. številki lista 
»Zdravstveni aktivist« objavljenega obilo 
gradiva, opozori! in tudi podrobnih na
vodil za izvedbo tega tedna na vasi, v 
mestih, kakor tudi še posebej po tovar
nah, obratih, gradiliščih in ustanovah.

Naloga sindikalnih organizacij je, da 
izvedbi tega tedna posvete potrebno 
skrb, za izvedbo pa so še posebej odgo
vorni delavski inšpektorji, tovarniški hi
gieniki in referenti za zaščito dela po 
Podružnicah ter referenti za zaščito dela 
sindikalnih svetov. Treba je ponovno 
proučiti navodila v »Zdravstvenem akti
vistu«, izvesti široko vzgojno propagandno 
delo in poleg izvedbe stvarnih obvez v 
samem tednu, utrditi organizacijski sek
tor za zaščito dela, ter na podlagi pro
učitve higienskih, tehnično-zaščitnih in 
drugih pogojev dela izdelati plan za bo
doče delo na področju zaščite dela. »Te
den čistoče« torej ne sme biti zgolj kam
panjska akcija, temveč začetek poživlje
ne, odločnejše in planske dejavnosti na 
sektorju za zaščito dela sploh. Narašča
joča borba za plan, krepitev in širjenje 
socialističnega tekmovanja terja tudi kre
pitev in odločnejšo borbo za zboljšanje 
tehnično-zaščitnih, higienskih in drugih 
delovnih pogojev.

V tesni povezavi uprave in 
sindikata dosegajo Mestna 

papirniška podjetja 
v Mariboru lepe uspehe

Mestna papirniška podjetja v Mari
boru so industrija lokalnega pomena, 
čeprav je bilo podjetje ustanovljeno šele 
1. januarja 1947. leta, t. j. združeno iz 
Petih obratov, se je upravi in delovnemu 
kolektivu posrečilo v tem kratkem času 
organizirati delo v obratih in v admini
straciji na tako višino, da se lahko pri
merja z višino pomembnejših podjetij. 
Te uspehe je pač predvsem pripisovati 
Zavednemu delovnemu kolektivu, njegovi 
Požrtvovalni in mamljivi sindikalni po
družnici ter samoiniciativnosti uprave 
Podjetja.

Kljub stalnim težkočam dosega pod
jetje postavljene si naloge: izpolnitev 
Plana z izvenplansko proizvodnjo. 0 tem 
Pričajo po vs;eh obratih izstavljeni grafi
koni, na katere dekadno izčrtavajo uspe
he proizvodnje.

Novo uredbo o kategorizaciji delov
nih mest v grafični industriji so v spo- 
razumu z upravo in sindikatom v celoti 
Pravočasno izvedli. Delavstvo prejema 
n d 1. avgusta svojo plačo po dveh pla
čilnih lestvicah, in sicer za normo in ča- 
s®vn0 delo. Kategorizacijo so lahko pr,a- 
vočasno in pravilno izvršili zato, ker 
Sq v podjetju že decembra min. leta 
°dstranili empirične norme in postavili 
tehnične; sedaj so že na 92% delovnih 
testih postavljene realne norme. Delav
ko je z novo uredbo zelo zadovoljno 
icr želi, da bi se čimprej še ostala dela 
formirala, v kolikor se pač da.

Po vseh obratih podjetja so pristopili 
izvajanju uredbe o znižanju proizvod 

nih stroškov, V ta namen je uprava se
stavila 17 točk programa, katere je pred
hodno obravnavala s člani sindikalne po
družnice in na množičnih sestankih raz- 
jnlrnačila vseh 17 točk, in sicer način, 
hako bomo znižali proizvodne stroške.

Nad izvrševanjem te uredbe je dnev
no nadzorstvo. Upamo, da bo ta vsestran- 

■i? zaiela organizacija znižanja proizvod
ih stroškov dosegla postavljeni cilj in 
kronala naše prizadevanje s polnim uspe-

■ Y času zasedanja V. kongresa Komu
nistične partije Jugoslavije v Beogradu 
J® naša sindikalna n<vr1f„5„;— —JU-

Dopisi iz naših tovarn in ustanov
Kako Tovarna igrač v Novem mestu 

dosega plan in znižuje proizvodne stroške

podružnica priredila 
v njegovo počastitev svečano prireditev, 
na kateri sta tov. Lakner, tajnik MLO 
/Maribor, in tov. Gomol, sekretar I. ra- 
-ona, v razumljivih besedah opisala zgo- 

ov;n° KPJ in njeno borbo od postanka 
o danes Nato je naš sindikalni ženski 
..?r zapel nekaj pasmi, nakar so obja 
H rezultate predkongresnega tekmova

ti m proglasili udarnike. Ob zaključku 
uspele proslave je ves delovni kolek- 

v zapel »Hej Slovani«.

Vsi, kar nas je zaposlenih v podjetju, 
stojimo pred grafikoni, ki so novost za 
naš kolektiv, Zamišljeni v krivuljaste čr
te, majejo posamezniki z glavami, češ, 
kaj pa to pomeni. Mladinci, ki se razu
mejo na stvar, skušajo pojašniti neved: 
nim pomen grafikonov. V babilonsko go
voričenje poseže delovodja montaže tov. 
Brank, ki raztolmači pomen posameznih 
krivulj.

Kako smo prvič presegli plan
»Tovariši«, se oglasi na množičnem se

stanku požrtvovalna mladinka, »plan, ki 
ga naše podjetje v letošnjem letu še ni 
doseglo, moramo prekoračiti. To smo 
dolžni naši skupnosti, s tem bomo doka
zali predanost Partiji, ki nas vodi v so
cializem«. Vsi prisotni so ji navdušeno 
pritrdili in predlog je sledil predlogu in 
na njihovi podlagi so sprejeli obveze. Te
mu sestanku je sledilo tekmovanje. Tek
moval je ves obrat, delavka z delavko,, 
izmena z izmeno. Na pobudo delavcev 
samih' so v tovarni spremenili in postavili 
realnejše norme. Kljub temu pa plan 
29. v mesecu še ni bil dosežen. Pri ugo
tavljanju vzrokov predlaga predsednik, 
da bi delali zadnje dneve brez vseh iz
ostankov in zamud. Sklep je bil soglasno 
sprejet. Krivulja na grafikonu iiam je 
zadnji dan pokazala, da smo plan pre
segli za 13%.

Za znižanje polne lastne cene je mla
dina predlagala brigadno delo. Predsednik

komisije za znižanje proizvodnih stroškov 
je pohvalil zamisel ter dal nasvete, kje 
in kako se lahko najbolj štedi z materi
alom. S pažnjo pri prirezovanju blaga so 
prihranili pri slednji oblekci 15 cm blaga 
in še poveč metrov sukanca.

V strojnem oddelku so do sedaj za 
vsak izdelek uporabljali samo kvaliteten 
les. Odpadke so porabili za kurivo. Po
žrtvovalen delovodja je opozoril nanje 
mladino, ki je prebrala ogromne kupe 
tega lesa in strojni oddelek je izdelal 
tako iz odpadkov 6000 komadov lesenih 
avtomobilčkov. Tudi način izdelave 
okroglin so v tem oddelku izpremenili. 
Nič več ne delajo na krožni žagi, temveč 
na namiznem rezkarju, Z uporabo odpad
kov in novim načinom dela so znižali 
proizvodne stroške v' tem oddelku za 
45%. Tovariš direktor pa je opozoril de
lovodjo na nepraktično in zamudno delo 
na avtomatu štev. 4. Stroj so dopolnili 
ter povečali storilnost za 30%.

Vse te izboljšave, delo po normah in 
brigadni način so prispevali k 150% dvigu 
zmogljivosti podjetja. Stroški podjetja pa 
so nižji za 8.5%.

Kolektiv si je po teh uspehih sedhj 
postavil svoj notranji plan, ki je za 32% 
večji od osnovnega. Stroške hbče znižati 
za 10%. Poleg tega je sprejel tudi obve
zo za 4.000 prostovoljnih delovnih ur, da 
si uredi v tovarni potrebne higienske na
prave. Š. V.

I. plenum Telovadne zveze Slovenile

Tovarna »Tiskanma« v Kraniu ie usposobila 
nove kvalificirane kadre

V preteklem mesecu so v tovarni 
»Tiskanima« zaključili 6-mesečni' stro
kovni tečaj za kvalificirane delavce. 
Tečaj se je pričel na pobudo vodstva 
tovarne začetkom januar ja t. 1. ter se 
ie nanj prijavilo večje število mlajših 
delavcev in delavk iz vseh tovarniških 
obratov, kateri so razumeli' klic n o vesa 
časa in potrebe naše mlade industrije 
po izučitvj strokovnih kadrov. Zave
dali so se. da ie za uspešno in produk
tivnejše praktično delo na strojih po
trebno tudi teoretično poznavanje pre- 
dilsike, tkalske ali apreterske stroke, 
da ie treba spoznavati ustnor strojev, 
ki jih upravljajo in potek dela v last
nem oddelku in v vsej tovarni. Ob
enem so si' hoteli pridobiti oziroma 
utrditi znanje predmetov, ki so potreb
ni za splošno izobrazbo.

Tečaj je bil popoldne, po rednem 
delovnem času ter je trajal visatk dan, 
razen sobote po 4 ure, kar je vsekakor 
predstavljalo za tečajnike precej hudo 
obremenitev im znatno žrtvovanje pro
stega časa. Iz tega razloga je v začet
ku tudi nekaj manj doslednih tečajni- 
nikov odpadlo, večilna pa je vztrajala 
pri nalogi, ki si io je zastavila in vzdr
žala do konca- Ob zaključku teča ja je 
bilo odpuščeno k izpitom 55 tečajni
kov. Izpit jih je z uspehom dovršilo 31-

Odlično oceno so dosegli: od tkalcev 
tov. Jereb Marija in tov. Planinc Ro
man, od predilcev tov. Jelenc Marija 
in tov. Račič Alojz, od apreterjev tov. 
Pipan Franc. Vsi navedeni so ob za
ključku prejeli' praktična in knjižna 
darila, poleg teh pa je bilo nagrajenih 
še 5 drugih tečajnikov za dober uspeli, 
9 pa jih je prejelo nagrade za marlji
vost in vztrajnost.

V zaključnem govoru je tov. ravna
telj čestital tečajnikom k doseženim 
uspehom- Priporočil jim je. naj prav
kar izročena spričevala o st rovu j kva
lifikaciji ne pomenijo zadnjega mejni
ka na stopnri njihovega strokovnega 
znanja, ampak naj jim bodo le kažipot 
po katerem naj se z stalnim študira
li jem strokovnih", kakor tudi' splošnih 
in političnih^ problemov vspenja.jo k 
vse popolnejšemu znanju in k usposob
ljenosti za višja, odgovornejša službe
na mesta- Nasa mlada industrija bo 
rabila še mnogo novih strojev in to
vor n še prej im še bolj pa potrebuje 
strokovno sposobne in razgledane ka
dre, ki' naj jo pravilno upravljajo in 
smotrno .vodi jo, ta/ko da bo lahko kma
lu zadostovala vsem nalogam sociali
stične izgradnje domovine in uspešno 
stopila v tekmo z drugimi še napred
nejšimi državami sveta. P. V.

Konec avgusta je bil v Ljubljani I. 
plenum Telovadne zveze Slovenije, Ple
num je otvoril predsednik Telovadne 
zveze Slovenije tov. Lubej. Po uvodnem 
govoru je poudaril pomen plenuma TZS, 
ki se je sestal z namenom, da pregleda 
in oceni delo TZS od ustanovne skup
ščine do danes Poudaril je pomen veli
kih dogodkov, ki so v tej dobi nastali 
in ki so pokazali neločljivo povezanost 
vsega ljudstva z našo Komunistično par
tijo na čelu z maršalom Titom in našim 
vrhovnim vodstvom.

Naše ljudstvo se je odločilo, da bo 
na vse klevete odgovorilo s še večjim 
delovnim poletom ter bo stremelo čim
prej zgraditi socializem pri nas. Zato je 
naloga TZS, da pristopi s še večjo vnemo 
k izvrševanju vseh nalog.

Govor so navzoči delegati sprejeli z 
dolgotrajnim ploskanjem, nakar je sledil 
referat tov. Grudna, sekretarja TZS, o 
organizacijskem in političnem delovanju 
organizacije. V referatu je poudaril, da 
je do danes le malo okrajev izpolnilo 
sklepe, ki so bili sprejeti na ustanovni 
skupščini TZS, ki govore o ustanavljanju 
telovadnih društev in vključevanju no
vih članov v fizkulturo, Sklepi plenuma 
so bili naslednji:

1. Iniciativni okrajni odbori so dolžni 
takoj z razsežno akcijo pristopiti k 
ustanavljanju telovadnih društev, kar 
mora biti v glavnem zaključeno do kon
ca tega leta.

2. Orientacijska osnova za ustanav
ljanje društev so sedanja FD, to se pra
vi, da moramo do konca decembra usta
noviti najmanj 280 društev, torej odpade 
na vsak okrajni telovadni odbor ustano
vitev 10 telovadnih društev.

3. Po izvedbi plana organizacije TD 
po okrajih se morajo najpozneje do kon
ca oktobra vršiti okrajne skupščine te
lovadnih odborov po zbranih društvenih 
delegatih.

4. Vsa novoustanovljena društva mo
rajo ob koncu leta 1949. prirediti svoj 
društveni nastop.

5. Znana nam je vsebina naše organi
zacije in vsebina splošne telesne vzgoje, 
zato nam športne sekcije ne smejo biti 
nika.ka ovira pri našem delu in pri or
ganizaciji, zato na podeželju, kjer ni ni- 
kakih pogojev za športne uspehe, ne 
bomo ustanavljali športnih sekcij.

6. Vsak okraj bo imel vsaj en tečaj 
za načelnike društev in vodnike oddel
kov. Večja društva pa bodo priredila ve
černe tečaje.

7. Vprašanje bivših telovadnih domov 
bomo letos dokončno rešili tako, da se 
bomo lahko realno orientirali nanje in 
na telovadnice.

Naše sindikalne organizacije, pred
vsem pa referenti za fizkulturo pri KSS- 
ih in OSS-ih in v podružnicah, so v pol
ni meri dolžni pristopiti k izvajanju skle
pov I. plenuma Telovadne zveze Slove
nije, saj moramo pozdraviti ta plenum, 
ki nam daje še večjo možnosti za vklju
čitev širokih množic delovnega ljudstva 
v telovadna društva. Naša naloga je, da 
se tesno povežemo z iniciativnimi odbori 
na terenu, da jim nudimo vso pomoč pr" 
organizacijski utrditvi in skupno z njimi 
pristopimo k široki agitaciji in propa 
gandi za vključitev novih množic v telo 
vadna društva, ki bodo nudila vsestran 
ski razvoj našemu delavstvu, predvsem 
pa mladini

TURIZEM

IZ TEKSTILNE TOVARNE SV. PAVEL PRI PREBOLDU
Življenje v tekstilni tovarni v Sv- 

Pavlu pri Preboldu poteka v zname
nju vsakodnevne borbe za izvršemje 
plana in znižanje proizvodnih stroškov, 
kakor tudi za izboljšanje kakovosti 
proizvodov. Večina članstva v podjetju 
se zaveda svojih dolžnosti do skupno
sti, do domovine, do dviyi življenjske 
ravni našega delavstva, zaveda se, da 
je delo edina pot v boljše življenje, v 
socializem.

Vsak dela po svojih močeh. Tkalke 
so hude na navijalke in škrobilce, če 
votek ni dobro "navit, če osnova ni do
bro š"k robljen a. Čistilke bi' včasih naj
raje tkalke nekoliko ozmerjale, če 
dobe. slabo platno v čistilnico- In tako

Turizem, zaznamuje letos v Slove
niji velik razvoj. Deževno vreme je 
v juliju prav malo oviralo dopustnike, 
tako da so bila republiška gostinska 
podjetja že tedaj nad povprečjem za
sedena. V avgustu so bila vsa naša 
letovišča in zdravilišča 100% zasedena. 
Zasedbo republiških gostinskih podje
tij nam kaže sledeči pregled:

I. polletje 1947 35.507 gostov in 
120.439 prenočitev.

II. polletje 1948 45.755 gostov in 
172.156 prenočitev.

Nasproti podatkom prvega polletja 
v lanskem letu se je torej število go
stov v republiških podjetjih letos po
večalo skoraj za eno tretjino, število
prenočitev pa celo za 42%.

Turistična sezona se bo letos raz
tegnila v september. Več mest v več
jih in važnejših turističnih krajih bo 
na razpolago v septembru v hotelih, 
kakor tudi v zasebnih hišah. Bivanje 
v hotelih je mnogo ugodnejše, če ni 
prevelikega navala, in še posebno, če 

, . , . . . t si dopustnik lahko izbere hote], ki si
Krf ,s j oplenjenjevalmeo in ga želi. Prav isto velja tudi za primor-
skladrsee, do odpreme blaga, ko nala- - - — - - -
gajo delavci na avtomobile blago, za 
potrebe našega delovnega ljudstva.

Gradnja zadružne dvorane 
v Leskovcu v Halozah

Z gradnjo zadružnega doma v Leskov
cu smo začeli 17. julija 1948. Zavedni 
člani sindikata iz podružnice Petovija - 
Pttuj so nam v tednih zadružnih domov 
priskočili na pomoč ter so si zadali na
logo, da bodo sodelovali pri gradnji ZD 
v Leskovcu, kar so tudi uresničili. Priha
jali so dnevno vsako popoldne na naše 
gradbišče ter nam pomagali pri gradnji 
ZD v Leskovcu. V tednu zadružnih do
mov so izvršili s pridnim delom 1347 ur, 
dnevno je prihajalo 25 do 27 članov.

K delu so prispevali tudi zavedni čla
ni sindikata Zveze kmetijskih delavcev 
podružnice Leskovec; 79 članov je v ted
nu zadružnih domov napravilo 1612 pro
stovoljnih ur pri gradnji zadružne dvo
rane v Leskovcu, kar je lep primer za 
člane sindikata s privatnega sektorja.

Krajevni LO in OF odbor iz Leskovca, 
Velike Varnice, Skorisnjaka in Velikega 
Okija so prispevali komaj 596 prostovolj
nih ur, kar je v primeri s Kmetijsko za
drugo v Leskovcu, ki daje 7 oseb, a so 
napravili skupno 646 prostovoljnih ur, 
zelo malo. Prav tako malomarno in od 
strani glodajo na gradbišče ZD naši 
kmetje, ki imajo dobro vprežno živino, 
namesto da bi pomagali dovažat gradben 
material, samo kritizirajo, češ, kaj nair 
je potrebno tukaj graditi zadružni doir 
ali dvorano.

V naši sredi pa imamo enega zaved
nega in pohvale vrednega člana podruž
nice kmetijskih delavcev iz Leskovca, ki 
je brez obotavljanja 106 ur vozil razni 
material za zadružni dom

Izvoljeni gradbeni odbor v Leskovcu 
pa razen predsednika in statističarja še 
niti ne ve, da se v Leskovcu gradi za
družna dvorana vendar pričakujemo, da 
bo enkrat že pricapljal za drugimi, če 
ne bo prepozno, ker bo zadružni dom 
že zgrajen! - Haložan

Borbo za doseganje plana otežkoča 
slaba preja, pomanjkanje električne
ga toka im drugo, vendar naše delav
stvo z največjo požrtvovalnostjo jn ob
čudovanja vrednim poletom dosega in 
presega plan. Oglejmo si na primer 
čiščenje bazenov v tiskarni, kjer so 
delali tovariši ponoči v vodi in blatu, 
ali snaženje strojev v nedeljo, samo da 
ne zastane proizvodnja- Ali pa naši na
kladalci' premoga. Vseh je pet, trije iz
med njih. to so tovariš s partizanskim 
imenom Tarzan, dalje Ulaga in Kova
čič, so najboljši. Vagon s petnajstimi' 
ali' osemnajstim; tonam; izpraznijo prej 
kot v eni uri'- Tov. Kovačič je povrhu 
tega še pek, ki po končanem delu v 
tovarni, peče še v pekarni kruh za -de
lavce. Pri tem delu mu pomaga še Mar- 
keževa Betica, k; tudi dela v tovarni.

Med prizadevnimi šoferji pa naj 
omenimo še tov- Cukjatija, ki' je i'z 
treh razbitih avtomobilov izdelal ene
ga celega- M-

ska kopališča ob Jadranu. V septem
bru je bivanje ob morju mnogo pri
jetneje. Zato se bo mnogo dopustni
kov poslužilo letovanja v mesecu sep
tembru.

Postojna je zaradi svetovno znane 
Postojnske jame med najbolj obiska
nimi turističnimi kraji v Sloveniji in 
vsej državi. V prvem letošnjem pol
letju je bilo skoraj za 200% obisko
valcev več, kakor v istem razdobju 
lanskega leta. Proti koncu letošnjega 
julija je bilo prekoračeno celoletno 
rekordno število 110.000 obiskovalcev 
v letu 1926.

Srednja šola za turizem in gostin
stvo v Ljubljani vzgaja kadre za naše 
gostinstvo, ki mu je začrtal petletni 
plan velik razvoj in posebne naloge 
v turističnem raztoju Slovenije, Sola 
traja dve leti. v tretjem letu prakti
cirajo gojenci po vzornih gostinskih 
obratih, nato pa delajo zaključni iz
pit. Sprejmejo se učenci z dovršeno 
nižjo srednjo ali njej odgovarjajočo 
šolo, po uspešno opravljanem izpitu 
za višjo srednjo šolo. oziroma, ako 
uspešno opravijo sprejemni izpit na 
srednji šoli za turizem in gostinstvo. 
Prav tako se sprejemajo kvalificirani 
gostinski nameščenci s pomočniškim 
izpitom, kakor tud? dekleta, ki so do
vršila razne gospodinjske' Šole. ako 
opravijo sprejemni izpit. Vsem. ki 
čutijo v sebi veselje do dela v našem 
turizmu in gostinstvu, daje podrobna 
navodila vodstvo šole v Ljubljani, Pri
voz 11.

USPEŠNA BORBA ZA ZNIŽANJE PROIZVODNIH STROŠKOV
Za znižanje proizvodnih stroškov je 

podružnica Tovarne emajlirane posode v 
Celju skupno z upravo podjetja uvedla 
raizne ukrepe in s tem dosegla vidne 
uspehe. Samo v enem tednu so prihra
nili okrog 5702 kg materiala, ki je šel 
prej naravnost v topilnico, iz katerega 
pa sedaj izdelujejo razne manjše izdel
ke. V mesecu juliju so izdelali iz od
padkov v raznih oddelkih za več tisoč 
kilogramov novih izdelkov. To dokazuje, 
da sp v Tovarni emajlirane posode pra
vilno pristopi?! k planu za znižanje pro
izvodnih stroškov. K uspehu jim je mno
go prispeval celotni delovni kolektiv to- 
vane z mojstri oddelkov na čelu, ki je 
v 10 točkah napovedal dvomesečno tek-

Ali je tc pravilne?
Stalno se poudarja, da ata sindikalna 

podružnica in uprava podjetja enako od
govorni za pravilno razdeljevanje kart 
članom delovnega kolektiva, kajti pri 
kategorizaciji delamo danes še grobe na
pake. Reševanje teh problemov ni lahka 
stvar in večkrat je nujno, da se obrnejo 
nižji sindikalni forumi na višje, če ho
čejo, da bo stvar res pravilno rešena.

Tako je bilo na plenumu KSS-a Celje 
na dnevnem redu tudi vprašanje pre
skrbe. Cinkarna je bila ožigosana zaradi 
nepravilne kategorizacije mizarjev in zi
darjev, Odgovor na to kritiko je bil eno
staven: zidarjev in tesarjev v tem pod
jetju ne moremo primerjati tistim, ki de
lajo na prostem, medtem ko so v Gn- 
karni zaposleni pri pečeh, kjer je silna 
vročina in plini.

In prav v avgustu je bil v Cinkarni 
nesporazum z zidarji, ker so ti prejeli 
po skrbnem pregledu njihovega dela 
TD-b karte, zahtevali pa so TD-a. Pred
stavnik podjetja je stvar javil MLO-ju, 
tov. Koštrinu, ki je izjavil, da je posto

panje pravilno ter mora biti zidarjem do
deljena TD-b nakaznica.

Ker vse to ni zadoščalo, so stvar ob 
prisotnosti sindikalnega zastopnika in 
dveh zidarjev prediskutirali še enkrat 
pri tov. Koštrinu. In pri tej priliki je 
tov. Koštrin izjavil, »naj se dodele zidar
jem zahtevane TD-a karte, ker je tako 
vseeno, saj bo izšla 25. avgusta nova 
uredba«.

Tako je predstavnik MLO-ja z eno 
besedo pobil zaupanje delavstva v sin
dikalno organizacijo, saj so zidarji upra
vičeno trdili: »Takšen je naš sindikat, 
hoteli so nas prikrajšati!«

Tako postopanje je skrajno nepra
vilno in bi moral tov. Koštrin pač pre
misliti, da da že prvič pravilno izjavo, 
če pripada zidarjem v Cinkarni TD-a 
ali TD-b karta. Podobni forumi po ta
kih izjavah pač krivično kritizirajo delo 
sindikalnih organizacij in uprav podjetij 
glede razdeljevanja živilskih kart.

K. A.

Pravilno uresničevanje uredbe o socialističnem nagrajevanju ru
darjev, borba za dvig delovne discipline in boj za izboljšanje življenjskih 
pogojev v rudarskih kolektivih, predstavlja zaostreno borbo za dvig pro
izvodnje premoga!

movanje v zvezi znižanja proizvodnih 
stroškov vsem mojstrom' kovinske indu
strije Slovenije in istočasno tekmovanje 
med mojstri v Tovarni emajlirane po
sode.

Tekmovalne obveznosti se nanašajo v 
glavnem na čim večje izkoriščanje ma
teriala, nh široko organizacijo proizvod
nih brigad, na uvajanje tehničnih norm 
ter povečanje delovne discipline

- Ob pregledu uspehov tekmovanja na 
sestanku mojstrov v mesecu avgustu so 
razpravljali o uspehih in napakah v po
sameznih oddelkih, Tako so ugotovili, 
da beleži mizarski oddelek lepe uspehe 
v izkoriščanju lesnih odpadkov na eni 
strani, na drugi pa zanemarja razna po
pravila v obratih, ki večkrat ovirajo pra
vilni potek dela.

X' emajlirnici se je z izmenjavo peči 
lesk emajla mnogo izboljšal, kar je opa
ziti posebno pri modrem in belem emaj
lu. V tem oddelku bi bilo tudi potrebno 
pregledati normfc, ki v več primerih niso 
realne.

Tovariš Stanič, mojster v lakirnici, 
je začel z izkoriščanjem odpadlega laka 
ter v lužilnici zgradil v dimnik injektor 
in s tem zel0 povečal vlek. S tanko pre
vleko gornjega emajla ie dosegel pri po
sodi minimum izmečka in odstranil og
njene rise.

V kleparskem oddelku izdelujejo cev
ke za lijake iz odpadkov, ki so doslej 
ostajali neizrabljeni Delo se vrši strojno 
in ne več ročno kot prej, pri čemer je 
prihranjeno približno 100 odstotkov na 
času Kakovost izdelkov je ista kakor 
prej, v številnih primerih pa je celo 
boljša.

Tovariš Koren prištedi do 20 odstot
kov v emajlirnici na umitku. Jame za 
sedimentacijo emajla bodo čistili v bo
doče vsake tri tedne, prav tako pa bodo 
zaradi evidence pristopili k vsakodnev
nemu tehtanju emajla, V pocinkovalnici 
so prištedili v tem času nad 5 kg alu
minija.

Uspehi v borbi za znižanje proizvod
nih stroškov so zagovoljeni, če bodo 
vztrajno odpravljali vse, tudi najmanjše 
nepravilnosti, in če bo evidenca nad 
uspehi tekmovanja pravilna

I Štefan Dervarič.



Stran g »DELAVSKA ENOTNOST«, 3. septembra 1946 Štev. 36.

IZ SOVJET SILE ZVEZE

Izkoriščanje notranjih rezerv v industriji
Izvrševanje in prekoračenje planov v 

podjetjih Sovjetske zveze je v mnogo- 
čem 'odvisno od pravilnega izkoriščanja 
notranjih rezerv v proizvodnji.

Ko Sovjetska zveza določa plan za 
prihodnje leto, upošteva možnosti dviga 
proizvodnje, ki so bile odkrite prejšnje 
leto. Istočasno pa vodstva, industrije pri 
izvrševanju postavljenega plana iščejo 
in odkrivajo dopolnilne rezerve v po
djetjih, da bi postavljeni proizvodni pro
gram prekoračili.

Socialistično plansko gospodarstvo 
izkorišča svoje prednosti, da zagotovi 
čim hitrejši tempo dviga proizvodnje. 
Po petletnem planu mora industrijska 
proizvodnja v SZ prekoračiti predvojno 
za 48%. Da bi se omogočil tako hiter 
dvig, so potrebna ogromna sredstva za 
kapitalno izgradnjo. Razen tega je po
trebno boljše izkoriščanje kapacitete t. j. 
zmogljivosti podjetij in mobilizacija vseh 
notranjih rezerv, ki jih je mogoče najti 
v proizvodnji.

Katere so te rezerve? Predvsem 
uspešnejše izkoriščanje delovne sile in 
naprav, Kakor je praksa pokazala, ob
stajajo te možnosti v vsakem podjetju. 
Rekli bi mogoče, kaj naj v tem pogledu 
pričakujepio od stare tovarne z določeno 
tehnologijo proizvodnje in določenim 
delavskim sestavom ?

Toda poglejmo! Mlada tkalka Marija 
Volkova je v eni izmed takšnih tovarn 
s svojimi tovarišicami začela delati' na 
dvanajstih statvah namesto na štirih, ka
kor je bilo določeno po normi. Mesec 
dni pozneje so tkalke brigade tov. Vol
kove pričele, delati na šestnajstih sta
tvah, To dragoceno iniciativo so popri
jele stotine drugih tkalk. Toda kako je 
uspelo Mariji Volkovi in njenim posne- 
malkam doseči tak uspeh? Brigada tov. 
Volkove je spremenila obstoječi način 
dela. Tkalke so začele posvečati nekaj 
več časa pripravam za proces proizvod
nje. S tem so precej zmanjšale zastoje. 
Poleg tega so stahanovke uvedle še eno 
racionalizacijo: če so prej zaradi vezanja 
raztrganih niti hodile od statev do sta
tev, so zdaj najpfej vezale manjša tr
ganja in šele potem večja. Tudi ta no
vost je prinesla velik proizvodni uspeh. 
Po njihovi zaslugi je tovarna precej po
višala proizvodnjo.

V socialističnih pogojih je iniciativa 
naprednih delavcev zakonit pojav. Po
samezni in v grupah, nastopajo delavci 
najrazličnejših strok kot iniciatorji novih 
načinov organizacije dela. V SZ se nove 
metode dela najhitreje prenašajo na naj
širše množice. Izkušnje naprednih de
lavcev popularizirajo v tisku, na posve
tovanjih, konferencah itd.

Sovjetska vlada odlikuje najboljše 
delavce v proizvodnji, delavce, ki po
kažejo primere ustvarjalnega dela in 
gredo pogumno po poti novaitorstva, ra
cionalizacije proizvodnje in uporabe 
izftajdb.

Med nosilci Stalinove nagrade so po
leg velikih znanstvenikov in inženirjev 
tudi navadni delavci, stahanovci, briga
dirji in mojstri.

Poglejmo mojstra Rosiekega, Dobil 
je Stalinovo nagrado zato, ker je skup
no s tehnologom pogumno razdelil kom
plicirano operacijo izdelovanja najna
tančnejših merilnih instrumentov, mikro
metrov, na celo vrsto enostavnih ope
racij. S tem je dosegel visoko storilnost 
dela v svojem oddelku, znižanje cene in 
boljšo kakovost proizvodov. Že preteklo 
leto je oddelek Rosiskega dosegel raven 
proizvodnje, ki je predvidena za zadnje 
leto petletke. Zelo važno je tudi to, da 
je ^il nov način mojstra-novaitor ja takoj

prenesen na druge oddelke, tovarne in 
zavode.

Zaradi povezanosti dela in znanosti 
se v SZ proizvodnja neprenehoma izpo
polnjuje. Na ta način postaja novatorstvo 
stahanovcev učinkovito sredstvo za po
večanje storilnosti dela in boljše izko
riščanje strojev.

Drugi, prav tako važen način pospe
ševanja rasti industrije, je nenehno dvi
ganje tehničnega znanja delavcev. Na
vedli bomo samo en primer, iz katerega 
se vidi pomen tega načina: V eni izmed 
leningrajskih tovarn se je precej pove
čala storilnost dela, čim so si delavci 
pridobili znanje v stahancvskih šolah, 
na tečajih ali z individualnim učenjem.

Sovjetski delavci pa ne težijo samo 
za povečanjem storilnosti dela, ampak 
tudi za čim večjo štednjo z materialom 
in sredstvi,

V socialističnih pogojih se lahko 
majhna mera na polju štednje hitro spre
meni v močno rezervo narodnega gospo
darstva.

Če torej pogledamo notranje rezerve 
proizvodnje v celoti, vidimo, da so to 
možnosti štednje na delu in materialu 
za izdelavo proizvoda in čim uspešnejše 
izkoriščanje naprav. Vse to vodi k zni
ževanju stroškovne cene.

Načelo gospoda,rstvenega računa, na 
čigar podlagi funkcionirajo nekatera so
vjetska podjetja, sili voditelje v gospo
darstvu k čim večjemu izkoriščanju ob
stoječih rezerv, da zagotovijo planski do
biček podjetja. Če pa bi bila v nasprot
nem primeru stroškovna cena nad plan
sko in dobiček nižji od planskega, bo 
vodstvo predvsem odgovarjalo na vpra
šanje: zakaj se tako slabo opravlja delo 
v njihovem podjetju? — Nasprotno, pre
koračenje plana znižanja stroškovne ce
ne na podlagi izkoriščanja notranjih do
polnilnih rezerv v proizvodnji ustvarja 
možnosti za nadplanski dobiček. To je 
interes vseh delavcev in vodstev pod
jetij. _

Del nadplanskega dobička gre v tako 
zvani direktorski fond, ki je namenjen 
za nagrade delavcem, za stanovanjsko 
in kulturno izgradnjo itd.

Napačno bi bilo misliti, da se v pla
nu lahko vse predvidi. Plan daje samo 
borbeno nalogo in osnovne smernice, 
zveze in razmerja. Šele v teku proizvod
nje se navadno odkrivajo dopolnilne re
zerve, katerih plan ni mogel jemati v 
obzir. Ustvarja jih živa ustvarjalnost mi
lijonov delavcev, kolhoznikov in inteli- 
gentov, ki gledajo na svoj del kot na 
člen v veliki narodno-gospodarski verigi, 
ki jo je treba zaradi skupnih ciljev si
stematsko krepiti. Partijska in sovjetska 
javnost sprejema in organizira iniciativo 
množic, spreminja dragoceno iniciativo 
v last vsega ljudstva in mobilizira mno
žice za nove zmage v proizvodnji.

B, Smehov,

Več skrbi učencem 
v gospodarstvu

Ker nam je pretekla doba kapitalistič
ne ureditve pustila še mnogo . ostankov 
in nepravilnih pojmovanj, je tudi naše 
gledanje na delovnega človeka večkrat 
nepravilno, zlasti pogosti pa so primeri 
napačnega odnosa do učencev v gospo
darstvu, Tako sta posvečala uprava kot 
sindikat vse premalo pozornosti mladini 
pri gradbenem podjetju Primorje na gra- 
dilišču Nove Gorice.

Pri tem podjetju je zaposlenih več 
mladincev, ki jim uprava ni nudila prav 
ni-kake pomoči pri njihovem strokovnem 
usposabljanju; bili so večinoma le težaki, 
za njihovo politično izobrazbo pa se prav 
tako ni brigal nihče, mladinskega aktiva 
ni bi-lo, sindikat jim ni posvečal nobene 
pozornosti. Mladino je podjetje le stalno 
grajalo, da je nedisciplinirano, da ne hodi 
na sestanke in podobno.

Ko pa je konec junija odpotovala iz 
goriškega okraja mladinska vajeniška bri
gada na gradnjo proge Sežana—Dutovlje, 
so morali vajenci gradbenega podjetja 
Primorje v Novi' Gorici voditi pravo bor
bo, da je nekatere uprava pustila v bri
gado in da je odstopila od svojega mne
nja, »da se ne bodo mladinci na progi 
prav ničesar naučili«.

Pa ni bilo tako! Tudi mladina tega 
podjetja je dokazala, kaj lahko ustvari 
pod dobrim političnim vodstvom. S proge 
so se namreč vrnili v podjetje štirje udar
niki, eden izmed njih pa je bil še posebej 
pohvaljen od Glavnega delovnega štaba. 
Prav ti mladinci so sedaj najbolj agilni 
v mladinskem aktivu podjetja, zaktivizi- 
rali so vso mladino, ki je sedaj sprejela 
obvezo za svoje nadaljnje delo: pod vod
stvom strokovnjakov hoče zgraditi stavbo 
okrajnega LO v Novi Gorici.

Kako so v okrajnem 
čevljarskem podjetju v Mirnu 

hoteli izboljšati delovno 
disciplino

Ker je bilo v okrajnem čevljarskem 
podjetju v Mirnu vedno precej izostan- 
karjev od dela, še več pa zamudnikov, 
je hotela uprava podjetja to res pereče 
vprašanje rešiti takole:

Točno ob začetku dela izmene so za
klenili vrata v podjetje ter pustili vse 
zamudnike čakati eno uro pred vrati. Ta 
postopek je zelo podoben tistim, ki so 
jih uporabljali kapitalisti, ko so hoteli 
poniževati delovnega človeka, Primorci, 
ki so med fašistično okupacijo in v času 
borbe dali dovolj dokazov, kako ljubijo 
svojo domovino, so pripravljeni tudi sedaj 
z vsemi silami pomagati pri izgradnji te 
domovine. Nedisciplino in druge napake 
pa bi uprava, predvsem pa sindikalna po-
družniča mnogo laže odpravila z organi
ziranim kult urn o -pr o s ve t nim delom in s 
političnim prepričevanjem, kot pa s ka
pitalističnimi metodami.

Zgoraj navedeni način izboljševanja 
delovne discipline pa se ne bi mogel do
goditi, če bi bila v tem podjetju sindikal
na podružnica na svojem mestu. Da pa 
temu ni tako, nam priča postopek uprav
nega odbora podružnice, ki je sporazum
no z upravo podjetja zaklenil vrata in 
postavil pred vrata stražo industrijskega 
miličnika, da bi dobil tak9 sklepčno ude
ležbo na množičnem sindikalnem sestan
ku podružnice. Jasno je, da tam, kjer 
vlada taka vrsta demokracije, na sestan
kih prav gotovo ne obravnavajo tega, kar 
bi zanimalo delavce in prav gotovo je v 
takem podjetju delo odbijajoče, brez po
litične mobilizacijske vsebine.

POS#*ESifeif PRESKRBE
PREBIVALSTVA Z DRVMI

Na pobudo številnih sindikalnih po
družnic, ustanov in podjetij tako mesta 
Ljubljane kakor drugih mest na področju 
LRS se je Glavni odbor Enotnih sindi
katov sporazumel z ministrstvom za go 
zdarstvo in lesno industrijo, z Republi
ško zvezo kmetijskih zadrug, z ministr
stvom za trgovino in preskrbo in s kra
jevnimi strokovnimi sveti, da omogočijo 
organiziranje stalnih ekip sindikalnih po
družnic, ki se želijo vključiti v akcijo 
za sečnjg drv za kurjavo. Na ta način 
priskočijo naši delovni aktivi na pomoč 
gozdnemu delavstvu, kjer se opaža po
manjkanje delovne sile, kajti -pripraviti 
morajo več lesa za izvoz, po drugi strani 
pa omogočijo pospešeno in izdatnejšo 
preskrbo z drvmi naših mest in indu
strijskih središč s tem, da v povečani 
meri krijejo svoje lastne potrebe.

Akcijo 60 si predlagatelji; zamislili 
tako, da posamezne sindikalne/ podružni
ce, ki so zainteresirane na tem, da si 
zagotovijo drva, sestajrojo ekipe iz vrst 
delavcev, oziroma nameščencev, ki se 
prostovoljno z,a dalje časa javijo za seč
njo drv. Kolektivi se pa prostovoljno 
obvežejo, da namesto odsotnih delavcev, 
ki sekajo drva za kolektiv, opravijo po
trebna dela tako, da prejme delavec v 
ekipi svoje redne prejemke, podjetje ali 
ustanova pa nemoteno izvršuje svoje na
loge. Delavec oziroma nameščenec, ki 
gre z ekipo na teren, se vključi v nad- 
plansko proizvodnjo drv z vsemi pravi
cami gozdnega delavstva. Člani kolektiva, 
t. j. sindikalne podružnice, si pa na ta 
način zagotovijo drva za lastne potrebe 
v količinah, ki so večje od tistih, ki jih 
predvideva planska dodelitev po MTP 
za naše centre, obenem pa omogoči bolj
šo preskrbo tudi onih krajev, mest, in
dustrijskih središč, ki jim iz kakršnih 
koli razlogov primanjkuje drv in premo
ga za kurjavo.

Ekipe prevzamejo nase sečnjo drv, 
njihovo spravilo iz gozda do kamijonske 
ceste, nakladanje na vagone na nakla
dalnih postajah in razkladanje na na
membnih postajah. Zato organizirajo ko
lektivi -dodatne množične akcije ob ne
deljah, oziroma, kjer je to mogoče, tudi 
ob delavnikih. Samo na ta način lahko 
res razbremenimo naše gozdarje in goz- 
ne delavce ob istočasni pocenitvi drv za 
člane kolektivov.

Gozdna gospodarstva in gozdarski 
odseki pri OZKZ (Okrajnih zvezah kme
tijskih zadrug) bodo v tesni povezavi s 
krajevnimi sindikalnimi sveti, ki usmer-

To iti v smislu zniževanja 
proizvodnih stroškov

V Mirnu je pred meseci začela z de
lom Okrajna usnjarna. Izdelano usnje po
šilja to podjetje mimo 100 metrov odda
ljene Okrajne čevljarne, v kateri je za
posleno večje število delavstva, v Ljub
ljano ali v Kranj v skladišče, od koder 
ga naito pošljejo nazaj v Miren v omenje
no čevljarsko podjetje.

Ljudje, ki so .odgovorni za ta biro
kratski postopek, bi se morali zavedati 
da gre nepotreben transport na račun ti
stih delavcev, ki se po naših tovarnah 
trudijo, da bi na slehernem delovnem me
stu prispevali s štednjo in vestnim delom 
k znižanju polne lastne cene.

Primer neracionalnega prevoza pa se 
je primeril tudi v goriškem okraju. Te
mu okraju je bila nakazana za obnovo 
opeka v opekarni Kobarid. Tako bi mo
rali voziti preko 70 km daleč opeko iz 
Kobarida v Renče, kjer obratujeta dve 
opekarni, ki imata na razpolago zadostne 
zaloge opeke. Tudi pri tem prevozu bi 
bilo nemogoče zagovarjati nepotrebne 
stroške. D. L.

jajo del0 ekip, 
kazila drevja

in sicer tako glede od- 
posek po posameznih

sindikalnih podružnicah, podjetjih ali 
ustanovah oziroma njihovih ekipah, ka
kor glede dodelitve gozdov, kjer se bo 
vršil posek, ter glede strokovnih navodil. 
Skratka, gozdarji bodo odkazali drevje 
za posek, določili bodo, kateri les naj 
se izloči kot tehnični, in s preddelavci 
bodo omogočili, da se bo delo vršilo 
uspešno in v skladu s predpisi zakona 
o gozdovih. Pri vsakem gozdnem gospo
darstvu je že približno določena količina 
lesa, katera naj se poseka potom ekip, 
sindikalnih podružnic, podjetij ali usta
nov, in je dana možnost, da se intere
senti obrnejo za posek na najbližjo dr
žavno gozdno upravo ali na gozdarski 
odsek pri OZKZ.

Ta dodatni posek lesa na panju za 
pripravo drv za kurjavo gre pa izključ
no na račun tistih količin, ki so gozdnim 
gospodarstvom ali OZKZ določene za iz- 
venplanski posek.

člani sindikalnih ekip, ki ostanejo 
dalj časa pri delu v gozdu, se prijavijo 
od odhodu pri Drž. zavodu za socialno 
zavarovanje kot gozdni delavci in v spo
razumu z ministrstvom trgovine in pre
skrbe prejmejo za čas sečnje in spravila 
drv in lesa najvišji obrok hrane, ki pri
pada gozdnim delavcem na. karto GD. 
Vsak udeleženec ekipe, ki dela na po
seku lesa iz gozda vsaj en teden, je 
upravičen na karto GD. V kolikor je pa 
hrano že dvignil na svojo redno potroš
niško nakaznico, prejme pri gozdnih mn- 
gacinih razliko v hrami med redno karto 
in karto GD. Karto GD bo izdalo mini
strstvo za trgovino in preskrbo na pod
lagi spiska KSS, ki je organiziral, oziro
ma poslal ekipo na delo.

Pojasnila glede preskrbe ekip bodo 
dali krajevni sindikalni sveti, ki so dolž
ni pravočasno sporočiti ministrstvu za 
trgovino in preskrbo v Ljubljano, da do
stavi okrajem živilske nakaznice GD, 
gozdnim magacinom pa potrebna živila.

Pojasnila glede odkazila gozda za po
sek, strokovnega vodstva in načina po
seka ter izdelave drv pa dalj e jo gozdna 
gospodarstva ali njihove podrejene gozd
ne uprave za državni sektor, gozdarski 
odseki pri OZKZ pa za nedržavni sektor.

Kjer bo ekipa pripravila več drv, kot 
jih kolektiv sam potrebuje, prejme polno 
plačilo po obstoječih normah za gozdne 
delavce,

Te predloge, ki smo jih prejeli od 
delovnih kolektivov, dajmo v pretres 
ostalim sindikalnim podružnicam v pri
čakovanju, da ho čim več kolektivov 
našlo možnost za uresničenje predlogov 
in tako ob lastni zboljšani preskrbi krep
ko podprlo našo borbo za krepitev go
spodarstva in dvig življenjske ravni de
lovnega človeka.

Akcija sečnje drv za potrebe sindikal
nih članov je vzporedna z drugim go
zdarskim tednom, mora pa biti ločen*-
ker gre za sečnjo in pripravo drv za 
lastne potrebe, ne pa za izpolnitev ce
lotnega plana gozdarstva.

Sindikalne podružnice naj tedensko 
poročajo o izvršenem delu krajevnim 
sindikalnim svetom, oziroma OS S, KSS 
in pa Glavnemu odboru Enotnih sindika
tov Slovenije, gozdne gospodarske upra
ve ministrstvu za gozdarstvu, OZKZ pa 
RZKZ.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Urejuje uredniški odbci Glavni ured
nik T Seliškar — Uredništvo (telefon 
45-38) in uprava (telefon 20-42) v Ljub
ljani Miklošičeva cesta 22/1! — Izhaja
vsak petek — Mesečna naročnina 12 din
— Številka ček položnice 6-90603-9 —
— Tiska tiskarna »Ljudske pravice* v

Ljubljani
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Fr. Slokan:

Vse poti vodiio v zadrugo
Založba Mladinska knjiga je izdala Franceta Slokana »Novo povest o 

stari pravdi«. Danes, ko vključujemo našo vas 1) izgradnjo socializma, je ta 
knjiga nekak leksikon vseh 'najpomembnejših vprašanj okoli naše vasi in 
preroda našega delovnega kmeta. V lljinskem slogu napisana poljudno znan
stvena politično gospodarska povest, bo nudila tudi delavcu vse potrebno 
znanje ter vzpodbudo za še večjo povezavo delavcev s kmeti.

Kmetje hočejo prodati svoje pridelke 
IrŽavi, da bi si pridobili pravico do pa
mpa industrijskih izdelkov po znižanih 
motnih cenah.

Kje pa naj prodajamo svoje blago? 
4.1i naj ga vozimo ali prenašamo pet ur 
taleč v mesto? vprašujejo.

Ne. Maše blago bo kupovala zadruga. 
Mi je »e nimate? Vsaka večja vas bo 
'jotrebovala zadrugo. Vsak večji kraj je 
met prejšnje čase trgovino, ki je bila 
lavadno last podeželskega mogotca. Zdaj 
3 ost e pa imeli sami svojo zadrugo. V 
iji boste gospodarji vi.

Prav! Kje pa bomo kupovali blago? 
Ali nas bodo takšne majhne zadruge 
lahko zalagale z vsem blagom, ki ga 
bomo potrebovali?

Če bodo zadruge lahko pokupile vse 
vaše blago, vam bodo mogle prav tako 
v' enaki vrednosti nuditi industrijske iz
delke. Ta trgovina po vezanih cenah je 
urejena po zadrugah. Sicer bodo kmetij
ske pridelke odkupovale tudi državne 
odkupne postaje, vendar zadruge prev
zamejo glavno nalogo. To bi moral že 
vedeti, saj se nakupno-prodajne zadruge 
množijo silno naglo povsod po podeželju.

Kaj naj prodajamo mi? je vprašal 
kmet iz druge vasi. Pri nas ne pridela
mo niti zase dovolj kruha. Redimo ne
kaj živine, mleka pa nihče ne zbira. 
Mesto je predaleč. Ljudje pa tudi pra
vijo, da mleka ni niti vredno prodajati. 
Krave so jalove. ^Krme 'primanjkuje.

Zakaj pa ne ustanovite živinorejske 
zadruge? Ali zadruge sploh, ki bi imele 
več odsekov: živinorejskega, mlekarske
ga, gozdarskega — saj je pri vas tud' 
precej gozdov — in morda tudi. kredit
nega, ter sploh vse druge po potrebah.

Človek ima toliko dela, zdaj naj se 
pa ukvarjamo še z zadrugami! Nikar ne

govorite tako: trda nam prede, zdaj pa 
naj še mislimo na to, da bi se nam lah
ko bolje godilo, če bi hoteli!

Pri nas je bilo po vojni zelo hudo, 
je -pripovedoval kmet iz tretje vasi. Nem
ci so nam odgnali vso živino. Zemlja je 
bila zanemarjena. Kako naj orjemo brez 
živine? In s čim naj gnojimo? Ali naj 
vse prenašamo v koših. Kaj pa naj je
mo — se nismo niti vprašali.

Kaj sle storili?
Ustanovili smo obdelovalno zadrugo.
Alj je potem šlo?
Mi, zadružniki, pravimo, da se ne 

smemo hvaliti. Rajši delamo. Živimo. 
Nihče ni umrl od gladu, če bi delal 
vsak sam na svoji krpi zemlje, pa ne 
vem, kako bi bilo. Nekateri kmetje gle
dajo na nas, kakor da smo se jim iz
neverili. Ne razumejo nas. Pa bodo že 
tudi oni razumeli. Vse poti vodijo v za
drugo!

»Ne vem še, kaj je obdelovalna za
druga.«

0 zadrugah" se precej govori, nilkdo 
mi pa še ni povedal, kaj je prav za 
prav obdelovalna ali delovna zadruga, 
je dejal kmet.

To je najbolj razvita, naj višja obtoka 
zadružne organizacije, tako jo imenu
jemo. Ali to lahko razumeš?

Ali liaiproze niso najbolj razvite in 
najbolj razširjene?

Res je, bolj jasno glavo imaš kakor 
jaz, ki ponavljam učene besede. Moral 
bi reči, da je obdelovalna zadruga naj
višji tiip kmetijskih zadrug ali najvišje 
na lestvici po pomenu in razvoju za 
družne organizacije.

Napreza bi pa naj bila čisto spodaj? 
Ali nima največjega pomena, ker ku
puje vse. kari pridelamo, in nam priskr

bi tudi vse blago, ki ga lahko kupimo?
Vidiš, kako sem neroden, da ne 

snarn govoriti z nobenim pametnim kme
tom! Obdelovalna zadruga je zato naj
više, ker zajema vse gospodarsko živ
ljenje svojih članov. To ti pa moram 
bolj natančno razložiti. Ali veš, zakaj 
se kmetje v obdelovalni zadrugi zdru
žijo?

Mislijo pač, da se jim bo bolje go
dilo. Če se jim pa bolje godi, morajo 
že tudi bolj pljuniti v roke. Mislim, da 
lenuhov ne sprejmejo v svoje vrste.

Pa praviš, da ne veš, kaj je obdelo
valna zadruga! Vsega pa še nisi pove
dal. Zadružniki se združijo zato, da jim 
je mogoče z večjim uspehom obdelovati 
zemljo. To se pravi, da_ iz več malih po
sestev nastane eno večje, pošteno-, tako 
da ni vse raztrgano, kakor beračeve 
hlače. Nepotrebnih pasov in živih mej 
ni več med njivicami, ki so združene v 
njive ali v eno samo polje. Če je kje 
zemlja primernejša za njivo kakor trav
nik' ali za sadovnjak namesto senožeti, 
se da vse spremeniti.

To je torej skupno posestvo ali skup
na last zadružnikov? Ali se tej zadrugi 
pravi kolhoz?

Kje si pa to slišal? Pošteno so te po
tegnili! Zemlja ostane last zadružnika, 
le izkoriščajo jo skupno in zadružniki 
zato uživajo tudi skupno sadove svoje
ga truda. Obdelovalna zadruga nima nič 
skupnega s kolhozi. Vendar ti ni treba 
misliti, da so kolhozi nekaj strašnega. 
Iz te zadruge lahko zadružnik izstopi, 
kakor iz vsake druge. To se pravi, da 
tedaj spet prevzame svojo zemljo in jo 
sam obdeluje ali proda, če hoče. Sicer 
pa ima vsak zadružnik tudi svoje po
polnoma samostojno gospodarstvo za za
sebne namene in potrebe, namreč hišo, 
gospodarska poslopja, in do hektara 
zemlje okrog doma. To zemlio obdeluje 
-am.

Ali mu je treba še tega?
To je njegova stvar!’ Jasno pa je, da 

■sdružnik mora neki e živeti s svor 
•vužino. Imeti mora dom.

Ali zadružnik plača delež?
Njegov delež je zemlja ali živina, ki 

jo vloži v zadrugo za skupno obdelova

nje. Kot zadružnik pa ima seveda svoje 
pravice in dolžnosti. Zadružniki delajo 
v skupinah, tako da gre delo bolje od 
rok. Če imajo stroje, jih seveda tudi 
uporabljajo. Njihovo delo je vsekakor 
laže, kakor če bi se ubijali sami na 
svoji zemlji. Po obsegu in težavnosti 
dela. prejemajo nagrade. Boljši delavci 
seveda več zaslužijo. Lenuh bi se me po
čutil dobro med zadružniki. Po težav
nosti dela in strokovni sposobnosti de
lavcev se zadružniki delijo na sedem 
skupin.

Kako pa vedo, koliko ie kdo naredil?
Saj imamo natančno knjigovodstvo, 

da se ne more nikomur zgoditi krivica.
Kdaj pa dobijo denar?
Že med letom lahko prejmejo polo

vico na račun. Tisti pa, ki si znajo po
sebno zavihati rokave, prejemajo dopol
nilne nagrade. Na občnem zboru napra
vijo obračun o letnih dohodkih, ki jih 
delijo na vloženo zemljo največ 30%, 
po vloženem delu pa najmanj 70% — 
pri prvem in drugem tipu obdelovalnih 
zadrug. Tudi te zadruge se namreč de
lijo po lestvici. Kjer so boli za vse 
skupno, so naj višje, druge pa, ki vlečejo 
še vsaksebi, so na prvih stopnjah. Zato 
si v zadrugah na 3. in 4. stopnji delijo 
dohodke le po vloženem delu. Tam se 
namreč zavedajo, da zemlja nič ne daje, 
če je ne obdeluješ, ne glede na to, kdo 
jie njen lastnik. Zakaj bi torej nekdo 
prejemal dohodke samo zato, ker lahko 
reče: Ta zemlja je moja! — čeprav ne 
naredi nič več kot drugi? To sem ti 
moral povedati zaradi pojasnila, kaj je 
prav za prav višji in nižji tip pri za
drugi.

Saj tega ni taiko težko razumeti. Ne 
vem pa. kaj boš odgovoril, če te vpra
šam, kam spada mali kmet, kakršen 
sem jaz Ali je’ za nas tudi kakšna lest
vica?

Veš, kam spadaš? V zadrugo! Vsaj. 
v zadrugo naj nižjega tipa! Ali se ti ne 
zdi, da kmet stoji zelo nizko, pod naj- 
nižjim klinom lestvice, dokler zaradi 
svoje navidezne samostojnosti dejansko 
samostojno — strada? Ta »samostojnost« 
je seveda za nešteto stopenj pod najviš
jim tipom kmetijske zadruge.

Na tisoče in tisoče trdnjav je napred
ka. Nismo jih še prešteli Skoraj v vsaki 
vasi v državi bo stala po ena trdnjava 
napredka. To 90 prav za _ prav mejniki 
nove dobe našega kmetijstva. Ne le 
kmetijstva — vsega našega ljudstva. Te 
mejnike po postavlja predvsem mladina. 
Kar ie bilo za njimi, je preteklost, za
ostalost. kar ie pred njimi, ie napredek.

Mladina gradi proge, ki ne držijo le 
v doslej nepristopne kraje naše države 
in do naravnih, nedvignjenih zakladov. 
Te proge držijo v lepšo prihodnost. Vsak 
kilometer sleherne • mladinske proge 
krajša razdaljo do naše lepše prihod
nosti.

Mladina gradi tovarne. Imenujemo 
tih »mladinske«. Ta pridevnik ie časten 
in zveni kakor: junaštvo ali zmaga.

Mladina pomaga zidati po vse! dr
žavi zadružne domove. Ne gradi jih sa
ma. ker gradi vse kmečko prebivalstvo 
in mnogo delavstva. Vendar bi se mo
rali tudi ti domovi imenovati »mladin
ski«.

To so domovi novega rodu. Kmetij
stvo novega rodu bo slonelo na teh do
movih kot središčih vsega novega, bolj
šega, naprednejšega na vasi. To bodo v 
resnici naši prvi pravi prosvetni domo
vi. Zakaj kultura bo tu zares v službi 
ljudstva in ne bo le papirnata krinka. 
Podpiral jo bo močen temelj blaginje. 
Ti domovi bodo najboljši dokaz, da sta 
gospodarstvo in kultura pravi neločljivi 
sestri, kjer sadove dela uživajo le de
lovni ljudje.

Šele zdaj dobivajo svoje domove vsi 
tisti naši brezdomci in bredomovinci, ki 
so sicer doma na slovenski zemlji — 
mačehi -neštetih hlapcev Jernejev, ko
čarjev. malih in drugih revnih kmetov. 
Nikdar prej niso imeli tu trdnih, zane
sljivih, zares svojih domov. Vedno so 
morali imeti povezane cule. da presto
pijo negostoljubni domači prag in si 
ooideio iskat kruha po- svetu.

Nihče nas ne bo mogel pregnati^s te 
zemlje. Ne bodo nas preganjali več be
da. tujec in slabe letine ...

V teh domovih bo r izvojevan zadnji 
boj za staro pravdo. Z3h*zemijo. Za kruh!


